ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет»

Факультет массовых коммуникаций, филологии и политологии
Кафедра теории и практики журналистики
КОНКУРС ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

«ЗАГОВОРИ, ЧТОБЫ Я ТЕБЯ УВИДЕЛ...» – 2018
В рамках реализации основных положений Федеральной целевой программы «Русский язык» 2016-2020 гг. проводится открытый региональный конкурс «Заговори, чтобы я тебя увидел…». Конкурс является открытым для обеспечения наибольшего количества участников очного и заочного туров. Идея конкурса разработана преподавателями кафедры теории и практики журналистики факультета массовых коммуникаций, филологии и политологии Алтайского государственного университета.

Общие положения

Федеральная целевая программа «Русский язык (2016-2020 годы)», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 20 мая 2015 г. № 481, является организационной основой решения проблемы функционирования русского языка как государственного языка Российской Федерации.

Характеризуя современную языковую ситуацию, авторы Программы отмечают, что в настоящее время в Российской Федерации наблюдается «снижение уровня владения русским языком как государственным, сужение сферы его функционирования как средства межнационального общения», в мире – «снижение присутствия русского языка на зарубежном пространстве, в том числе в государствах-участниках Содружества Независимых Государств, уменьшение числа русских школ за рубежом, их недостаточная оснащенность и поддержка», «слабое использование возможностей информационных, электронных, игровых технологий для изучения и продвижения русского языка и осуществления образования на русском языке на фоне глобального доминирования иноязычных зарубежных программ в сфере открытого образования». 
Целью Программы является всестороннее развитие, распространение и продвижение русского языка как фундаментальной основы гражданской самоидентичности, культурного и образовательного единства многонациональной России, эффективного международного диалога.  
Цель конкурса – способствовать формированию у молодого поколения интереса к русскому языку как важнейшей духовной ценности России, существенному фактору интеллектуального и культурного развития современного российского общества; а также осуществлять продвижение русского языка и открытого образования на русском языке.
Задачи конкурса:
· Выявление и поддержка талантливых студентов и школьников и создание для них развивающей среды средствами русского языка.

· Привлечение учащейся молодежи к поступлению на направление подготовки «Журналистика» факультета массовых коммуникаций, филологии и политологии Алтайского государственного университета.
· Распространение и продвижение российской культуры и русского языка.

· Определение базовых ценностей и нравственных принципов современной 

молодежи.

· Реализация творческой инициативы студентов и школьников, направленной на формирование активной гражданской позиции и национального самосознания в условиях межкультурной коммуникации.

· Развитие риторических умений и ораторского искусства.
К участию в Конкурсе приглашаются учащиеся 9-11 классов общеобразовательных школ, студенты вузов и среднепрофессиональных образовательных организаций.
Первый этап – с 19 февраля 2018 года по 30 апреля 2018 года – проводится заочно в образовательных учреждениях. Итогом первого этапа является направление заявки и материалов в оргкомитет конкурса по электронному адресу kafedra_tpmk@journ.asu.ru.  Победители заочного этапа, набравшие наибольшее количество баллов, приглашаются на финал конкурса в Алтайский государственный университет. Списки призеров первого тура публикуются на сайте АлтГУ 11 мая 2018 года. До 15 мая 2018 года участники заключительного тура должны прислать e-mail с подтверждением участия.

Первый тур (заочный) предполагает:

I. Конкурс письменных публицистических работ в жанрах - очерк, зарисовка, репортаж, эссе по следующим актуальным проблемам:

1) Номинация «Моя гражданская активность: патриотическое воспитание гражданина России»
- «Патриотизм, как я давным-давно написал уже, это цельное и настойчивое чувство любви к своей Родине и к своей нации без угодливого угождения её несправедливым притязаниям, с откровенной критикой её пороков и грехов. Это — патриотизм. И патриотизма нечего стыдиться! И патриотизма у нас мало сейчас. Он задавлен и осмеян!» (А. Солженицын). 
- «Идея отечества одинаково для всех плодотворна. Честным она внушает мысль о подвиге, бесчестных предостерегает от множества гнусностей, которые без нее, несомненно, были бы совершены» (М. Салтыков-Щедрин).
2) Номинация «Аксиология современного российского общества: создание новых этико-моральных ценностей; современная молодежная культура (нормы, поведение, идеал)»
- «С 1917 года наша жизнь сильно изменилась. Сильно и народ изменился. И народ наш теперь не тот. И литература наша это отразила слабо. Но не по своей вине. А потому что всякую правду подавляли, а искусственно внушали и поощряли всякую ложь, воспевающую советский режим» (А Солженицын).
- «Русский характер – это непрестанные приливы и отливы, и чисто русское словечко "Ничего!" хорошо выражает фатализм этих нескончаемых колебаний» (Д. Голсуорси).

- «Есть особая порода людей, которые специально занимаются тем, что вышучивают каждое явление жизни. Они не могут пройти даже мимо голодного или самоубийцы без того, чтобы не сказать пошлости» (А. Чехов).
- «Нам бы про душу не забыть, нам бы чуть добрее быть, нам бы, с нашими скоростями, не забыть, что люди мы» (В. Шукшин).
3) Номинация «Отцы и дети: диалог vs. конфликт культур»
- «Не всякий называет маму - мамой, особенно при посторонних… Маме теперь уже не жизнь, если старший сын под угрозой. Мама сделает все, и больше, чем все, она даже и лишнее сделает» (А. Солженицын. Раковый корпус).
 - «Когда мне было четырнадцать лет, мой отец был так глуп, что я с трудом переносил его, но, когда мне исполнился двадцать один год, я был изумлен, насколько этот старый человек за истекшие семь лет поумнел» (М. Твен).

- «Беда нынешней молодёжи в том, что они стараются объединиться на основе каких-то шумных действий, порой агрессивных. Желание объединиться для того, чтобы не чувствовать себя одиноким, – это плохой симптом» (А. Тарковский).
- «Хотя мир в целом двигается вперед, молодёжи приходится всякий раз начинать сначала» (И. Гете).
4) Номинация «Мой профессиональный выбор – журналистика» - «Благодаря телевидению мир стал большой деревней, а изрядная часть передач возрождает деревенские сплетни» (М. Маклюэн).
- «Как только вы начинаете писать то, что нравится всем, вы перестаете быть журналистом. С этой минуты вы работаете в шоу бизнесе» (Ф. Миллер-младший). 

- «Когда пишешь о войне, то для того, чтобы сохранить уважение к самому себе, надо время от времени подвергаться опасности наравне с другими» (Г. Грин).
- «Если бы змей искушал Еву языком нынешних журналистов, мы и теперь бы жили в раю» (X. Шерринг).

- Журналистика 30 лет спустя…   К юбилею журналистского образования на Алтае
5) Номинация «Язык моей страны»
- «Русский язык открывается до конца в своих поистине волшебных свойствах и богатстве лишь тому, кто кровно любит и знает «до косточки» свой народ и чувствует сокровенную прелесть нашей земли» (К. Г. Паустовский).

- «Язык не может быть плохим или хорошим... Ведь язык – это только зеркало. То самое зеркало, на которое глупо пенять» (С. Довлатов). 

- «Как ни говори, а родной язык всегда останется родным. Когда хочешь говорить по душе, ни одного французского слова в голову нейдёт, а ежели хочешь блеснуть, тогда другое дело» (Л. Толстой).
«Говорю русским языком» или «говорю на русском языке» - есть ли разница в выражениях?
6) Номинация «Мой край, мой дом»
- «Мой край для меня – это Родина! А Родина – это Алтай!» (М. Евдокимов)

- «Сибирь – страна великого будущего, а Алтай – живое воплощение ее красоты» (Н. Рерих).

- Шукшинские «чудики»: встречались ли они лично вам?

- Гарри Поттер и «Тайна белого камня». Как отнесется читатель Джоан Роулинг к алтайским детским писателям Льву Квину и Виктору Сидорову?

- Мы со снежным человеком – земляки, или чему нас учит древнейшая история Алтайского края.

- «Уверуй, что всё было не зря: наши песни, наши сказки, наши неимоверной тяжести победы, наше страдание — не отдавай всего этого за понюх табаку. Мы умели жить. Помни это. Будь человеком» (В. Шукшин).
7) Номинация «Экология природы, языка и души» 
- «Любовь к животным мы теперь не ставим в людях ни в грош, а над привязанностью к кошкам даже непременно смеёмся. Но разлюбив сперва животных - не неизбежно ли мы потом разлюбливаем и людей?» (А. Солженицын).
- «Даже в прекраснейших своих грезах человек не может вообразить ничего прекраснее природы» (А. Ламартин). 

- «Природа так обо всем позаботилась, что повсюду ты находишь, чему учиться» (Л. да Винчи).

- «Борьба за спасение планеты сегодня становится борьбой за ценности более высокого порядка» (Р. Сперри).

- «Человечество не погибнет в атомном кошмаре – оно задохнется в собственных отходах» (Н. Бор).

8) Номинация «О спорт, ты – мир!»  
- «Физические упражнения могут заменить множество лекарств, но ни одно лекарство в мире не может заменить физические упражнения» (А. Моссо).
- «Серьезный спорт ни имеет ничего общего с честной игрой. Серьезный спорт — это война минус убийство» (Дж. Оруэлл).
- «Спасительной силой в нашем мире является спорт - над ним по-прежнему реет флаг оптимизма, здесь соблюдают правила и уважают противника независимо от того, на чьей стороне победа» (Д. Голсуорси).
9) Номинация «Весь мир – театр»
- «Театр не отображающее зеркало, а — увеличивающее стекло» (В. Маяковский).
- «Поклоны — составная часть спектакля. От кометы в руках зрителя должен остаться хвост» (М. Плисецкая).
- «Все то, что чувствует наша душа в виде смутных, неясных ощущений, театр преподносит нам в громких словах и ярких образах, сила которых поражает нас» (И. Фридрих Шиллер).
II. Конкурс научно-исследовательских работ в жанрах научного обзора, статьи, реферата, выполненных в соответствии с требованиями, предъявляемыми к исследовательским работам (порядок оформления, цитирования, списка литературы, сопровождения приложениями и комментариями), также в жанрах очерка, зарисовки, репортажа или эссе, выполненных на документальном материале (с указанием конкретных имён, фамилий, мест проживания). 
Работы могут быть представлены в печатном виде (компьютерный набор), в виде публикаций в газетах и журналах; аудио- и видео- материалы могут быть представлены на компакт-дисках или флэш-картах.

Темы научно-исследовательских работ:
1. 2018 год:

– год гражданской активности и волонтера;
- год единства российской нации;

- год театра;

- отечественного балета;

- год А.А. Солженицына

2. Мои земляки: алтайские писатели, поэты, журналисты, художники, оставившие след в истории и культуре края, страны (конкретизировать тему, на примере…).
3. Родина… Что-то остается в нас от родины такое, что живет в нас всю жизнь, то радуя, то мучая, и всегда кажется, что мы ее, родину, когда-нибудь еще увидим. А живет в нас от всей родины или косогор какой-нибудь, или дом, или отсыревшее бревно у крыльца, где сидел когда-то глухой весенней ночью и слушал ночь… (В. Шукшин).
Критерии оценки конкурсных работ

Научные исследования:

1. Новизна исследуемого материала.

2. Документальность источников информации.

3. Логика и доказательность исследования.

4. Самостоятельность исследования (строгое соблюдение норм авторского права).

5.  Стилистическая и речевая грамотность работы.

Публицистические и творческие работы:

1. Новизна и оригинальность темы материала.

2. Образное решение идеи и концепции (темы, сюжета).

3. Соответствие жанру и теме материала.

4. Богатство языка, стилистическая грамотность.
5. Умелое использование выразительных средств языка и мультимедийных технологий.

Номинации конкурса

Научные исследования:

1. Научная достоверность и глубина научного исследования.

2. Культура научного исследования и оформления.

Публицистические и творческие работы:

1. Оригинальность и новизна творческого подхода

2. Образность и глубина творческого подхода.

Тексты (до 3 страниц для публицистических работ до 7 страниц для научно-исследовательских работ) формата А4, созданного в редакторе Microsoft Word, шрифт Times New Roman, размер 14, межстрочный интервал – одинарный, все поля по 2 см) принимаются с 19 февраля по 30 апреля 2018 года по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, ауд. 414, кафедра теории и практики журналистики, либо на электронный адрес кафедры kafedra_tpmk@journ.asu.ru.
 Конкурсную работу следует обязательно сопроводить заявкой, указав фамилию, имя, отчество, название материала, представляемого на конкурс, место учёбы (полное название, факультет и курс; для школьников – полное название учебного заведения, класс), точный почтовый адрес с индексом, номер телефона, адрес электронной почты.

Второй этап конкурса (очный) – финал.

Второй тур конкурса проходит в рамках Дней славянской письменности и культуры 19 мая 2018 г.  и представляет собой конкурс докладов (презентаций).

ПРИМЕЧАНИЕ: победители Конкурса – выпускники средних образовательных учебных заведений – поступающие в Алтайский государственный университет на направление подготовки «Журналистика», получают дополнительные баллы на вступительном творческом испытании: 20 баллов за 1 место, 15 баллов – за второе и 10 баллов – за третье место в Конкурсе. Участники, вышедшие в финал, получают по 5 баллов. 
Контактное лицо – Ирина Юрьевна Кузнецова 8 (3852) 36-63-24, 8(3852) 29-66-22 (кафедра теории и практики журналистики). 
Руководитель оргкомитета конкурса – Деминова Марина Александровна, кандидат филологических наук, доцент кафедры теории и практики журналистики.

Члены оргкомитета конкурса:

- Лукашевич Елена Васильевна, зав. кафедрой теории и практики журналистики, доктор филологических наук, профессор;
- Плахин Владимир Тимофеевич, кандидат исторических наук, доцент кафедры теории и практики журналистики.
ЗАЯВКА

на участие в конкурсе «Заговори, чтобы я тебя увидел» – 2018 
	1
	Категория участия: студент вуза, учащийся колледжа, учащийся школы

	

	2
	Фамилия, имя, отчество участника.


	

	3
	Город, район, полный домашний адрес с индексом 

	

	4
	Контактный телефон, e-mail участника.


	

	5
	Контактные данные образовательного учреждения (наименование согласно Уставу, адрес, телефон)

	

	6
	ФИО руководителя / учителя (при наличии), его контактные данные 
	

	7
	Название конкурсного материала, жанр


	

	8
	Краткая аннотация материала (5-7 предложений)


	


Отправляя заявку на конкурс, участники дают согласие на размещение в сети Интернет персональных данных и работы, выполненной в рамках конкурса.
Благодарим Вас за участие

Разрешение на использование персональных данных

и материалов конкурса «Заговори, чтобы я тебя увидел» – 2018
Председателю оргкомитета

конкурса 

 Деминовой М.А.
ФИО участника, 

проживающего (адрес),

контактный телефон,

e-mail

заявление.

Я, ФИО, в связи с участием в конкурсе «Заговори, чтобы я тебя увидел», согласен на обработку моих данных: ФИО, город проживания, контактный телефон, e-mail, контактные данные образовательного учреждения, установленным Федеральным законом от 27.07.2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных».

Я ознакомлен (а), что:

· обработка персональных данных осуществляется автоматизированным и неавтоматизированным способом в целях адресной рассылки информации о победителе и участнике конкурса;

· кафедра теории и практики журналистики ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет» – направление подготовки «Журналистика» – обеспечивает конфиденциальность моих персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных».

Подпись / расшифровка подписи
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