	  	


	  

Об итогах  плановой проверки по вопросу организации 
профориентационной работы с учащимися, обучающимися                                  в общеобразовательных организациях

       Дата проведения проверки: с 20.02.2019 по 28.02.2019.
       Основание: приказ комитета по образованию от 06.02.2019 №173-осн. 
       Цель проверки: анализ эффективности  профориентационной работы                с учащимися, обучающимися в общеобразовательной организации                      (далее – ОО).
         Объекты проверки: МБОУ «Лицей №86», МБОУ «СОШ №51»,                МБОУ «Лицей «Сигма», МБОУ «СОШ №52», МБОУ  «СОШ №96».                           
[bookmark: _GoBack]          Установлено следующее.
          В проверяемых ОО обеспечено участие учащихся  в ярмарках профессий, в профессиональных пробах, Днях открытых дверей, проектах «Неделя без турникетов», «Пригласи ученого».  В план работы ОО по профориентации включены экскурсии на предприятия города и в учебные заведения. Имеются приказы  ОО на участие  учащихся в профориентационных мероприятиях. 
         Проводятся конкурсы рисунков, сочинений, плакатов на тему выбора профессии. 
          Кроме этого,  используются  разнообразные  формы  работы  с учащимися: профориентационный навигатор «Калейдоскоп профессий» для учащихся, начиная с 5 класса, (МБОУ «Лицей №86»); защита проектов                                 «Новое поколение выбирает» (МБОУ «СОШ №51»), «Сотвори свое будущее» (МБОУ «СОШ №52»); профориентационные встречи (лекции) с преподавателями вузов города и интересными людьми разных профессий (МБОУ «Лицей «Сигма»); программа внеурочной деятельности                               для профессиональной ориентации учащихся 5 классов «Первый шаг                               в робототехнике» (МБОУ «СОШ №96»).
         Во всех ОО в 9-х классах проводятся элективные профориентационные  курсы по выбору профессии (34-36 часов). 
          В ОО проводятся родительские собрания (общешкольные,                                по параллелям,  отдельно по классам) по вопросам профориентации, данная информация отражена в представленных протоколах. Родителей информируют   о результатах  профессиональных проб учащихся для выбора индивидуальной образовательной траектории и профессинального самоопределения школьников. В проведении родительских собраний принимают  участие  представители учебных заведений, которые знакомят родителей с профессиями для набора выпускников.
          Педагоги-психологи ОО предоставляют рекомендации                                      по профессиональному самоопределению выпускников, проводят индивидуальное консультирование по вопросам выбора профессии,                   как с учащимися, так и с родителями старшеклассников. 
          В проверенных ОО планируется  и организуется  работа с учителями                   по профориентации: включение месячника по профориентации,  классных часов и элективных курсов по профориентации в годовое планирование ОО. Имеются материалы по проведению классных часов, методических объединений учителей, где рассматривались вопросы по организации профориентационной работы для разных возрастных категорий учащихся.
          Проверена  информационная  деятельность по профориентации.                             В ОО имеются уголки (стенды) профориентации. Для учащихся и родителей информация по профориентации размещается в различных  разделах                           на сайтах, используются блоки новостей и  воспитательной работы, страничка психолога. В рамках месячника по профориентации в библиотеках ОО размещены тематические стенды, имеется подборка справочников по поступлению в сузы и вузы «Куда пойти учиться в Алтайском крае»,                     а также профориентационная литература  по выбору профессий.
          Рассмотрен вопрос о взаимодействии на основании договоров с вузами, сузами (АГУ, АГМУ, АГИК, АГТУ, колледж сыроделия и др.), предприятиями города, Центром занятости населения по вопросам профориентации  учащихся.
          Анкетирование старшеклассников по вопросам профориентации,                   с целью выявления степени готовности к выбору будущей профессии, диагностики по вопросу профессионального самоопределения проводится                      не только учителями ОО, но и совместно с  Центром занятости населения, обеспечивается участие в  профессиональных пробах на базе сузов и вузов             (НОУ СПО «Барнаульский кооперативный техникум Алтайского крайпотребсоюза», ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет»). После изучения предпочтений выпускников 9 классов выбирается профиль обучения 10 класса.   
            Вместе с тем, с целью  увеличения количества учащихся                                       в 10-11 классах, повышения качества обучения требуется  расширение  количества договоров с сузами и вузами  для углубления и вариативности работы по профориентации.  
            Руководителям ОО рекомендовано активизировать деятельность  по данному направлению.



