10.04.2019
Уважаемые граждане!
В комитет по образованию города  участились обращения по вопросу перспективы получения  места в муниципальной дошкольной образовательной организации (далее – МДОО) в следующем, 2019/2020 учебном году.

Сообщаем, что комплектование МДОО  осуществляется                          в электронном виде автоматически согласно номеру очереди ребёнка, в связи с чем прогнозирование вероятности получения места невозможно.

Формирование списков детей, автоматически направленных  в МДОО, будет осуществлено к 25.04.2019.
К указанной дате на Интернет-сайте комитета по образованию города Барнаула (далее – Интернет-сайт) будут размещены списки детей, распределённых в МДОО, и подробная информация о процедуре получения путёвок.

Вся актуальная информация, полезная для сведения, размещается на Интернет-сайте в разделе «Система образования», подразделе «Дошкольное образование».

[bookmark: _GoBack]В настоящее время в рубрике «Актуальная информация                             и объявления» опубликована информация о возрастных группах, которые будут формироваться в МДОО. Данной информацией возможно воспользоваться с целью при необходимости произвести замену приоритетных МДОО.
 

С уважением, 
отдел дошкольного образования 
комитета по образованию города Барнаула
