


                                                        ИНФОРМАЦИЯ
                  об итогах проведения  месячника профессиональной ориентации
        В соответствии с Планом  комитета по образованию города Барнаула проведения  месячника профессиональной ориентации в апреле 2019 года проведены следующие мероприятия: 
- С целью подготовки учащихся к выбору профессии
для  выпускников 9-х, 11-х классов и их родителей  с  03.04.2019 по 11.04.2019   проведены Ярмарки профессий «Построй свое будущее»  на базе НОУСПО «Барнаульский кооперативный техникум Алтайского  крайпотребсоюза», КГБПОУ «Алтайский политехнический техникум», в которых приняли участие 1057 учащихся.                                          Для старшеклассников организована самопрезентация четырнадцати образовательных организаций среднего профессионального образования; 

- Для пополнения кадров по востребованной в регионе профессии – «педагог»                          на базе ФГБОУ ВО «АлтГПУ» и КГБПОУ «Барнаульский государственный педагогический колледж» созданы педагогические классы. 13 апреля 2019 года состоялся финал конкурса «Профдебют» для выпускников 11-х классов, обучающихся в педагогических классах. Учащиеся давали открытые уроки и занятия по предметам. По итогам конкурса определено 23 победителя  и призера. Выпускники данных классов получают преимущественное право на получение направления                         на обучение   по педагогическим специальностям на условиях целевого обучения;

- Организовано  проведение профессиональных проб «Примерь профессию»,                              в рамках которых  учащиеся получили  возможность пройти профессиональные пробы по следующим профессиям: товаровед, кондитер, экономист, юрист, бухгалтер на базе НОУ СПО «Барнаульский кооперативный техникум Алтайского крайпотребсоюза» для учащихся  8-9-х классов, 19.04.2019 профпробы прошли  около 100 учащихся.
      В рамках реализации Всероссийской программы по развитию системы ранней профориентации «Zaсобой» 4719 учащихся прошли тестирование  в режиме «онлайн» (Всероссийский тест по профориентации);

- В рамках программы наставничества «Ступени педагогического роста» 26.04.2019 на базе МБОУ «СОШ №53» проведен мастер-класс для молодых педагогов,  обучающихся по целевым направлениям в педагогическом университете, по теме «Профориентационное  самоопределение учащихся»; 
-  С целью популяризации профессий, связанных с развитием энергетической отрасли, 26.04.2019 более 500  учащихся 8-11-х классов муниципальных общеобразовательных организаций (47 команд) впервые приняли  участие в открытом Чемпионате Сибири по интеллектуально-познавательной игре «ЭнергоQUIZ. Формула света»;
-  На базе МБДОУ ЦРР «Детский сад №16» 09.04.2019 состоялся финал Муниципального этапа краевого конкурса исследовательских работ детей старшего дошкольного возраста «Юный исследователь». Конкурс организован комитетом по образованию города Барнаула совместно с МБУ ДО ГППЦ «Потенциал» с целью выявления и поддержки детей, обладающих высоким уровнем интеллектуально-творческих способностей, предпосылками к одаренности. На мероприятии дети 5-7 лет представили вниманию жюри конкурса исследования, эксперименты по разнообразным темам: «Как вырастить кристаллы», «Морские обезьянки», «Следы древних животных на Алтае», «Вулкан дома», «Домашние муравьи» и другие. Члены жюри отметили актуальность, практичность проведенных наблюдений, значимость исследований;

- Продолжено  участие учащихся в профориетнтационных проектах: совместно                         с АГУ 30.04.2019 проведено закрытие проекта «Университетский экспресс», ориентированного на знакомство и углубление знаний учащихся 8-х классов                                    и их родителей по различным направлениям подготовки специалистов, имеющимся   в ВУЗе (более 500 участников).
        Муниципальные общеобразовательные организации участвовали в реализации  Всероссийского проекта «ПроеКТОриЯ» - просмотре уроков профориентации                          по различным профессиям, всего интернет-уроки посмотрели 21880 учащихся. Учащийся 10-го класса   МБОУ «Лицей №124»  вошел  в число 16 победителей первого этапа кейс-чемпионата;

- В рамках проведения инженерных суббот 20.04.2019 на базе трех  школ города (МБОУ «СОШ №53», МБОУ «Лицей №73» и МБОУ «Лицей №122») проведены  научные чтения «Инженерия и наука», школьники познакомились с исследованиями юных инженеров в области химии, физики; 
- В течение месяца  проводились экскурсии учащихся на предприятия города:  Холдинговая компания «Барнаульский станкостроительный завод»,                                          ОАО «Барнаульский завод механических прессов», ОАО «Барнаульский вагоноремонтный завод», ООО «Митра»,      ООО «СиСорт», ООО «Алтайский завод прецизионных изделий», АО Барнаульский меланжевый комбинат «Меланжист Алтая»,  ОАО «Барнаултрансмаш», группа «Тонар», АО «Алтайгеомаш», АО АПЗ «Ротор», АО «СК «Алтайкрайэнерго». Экскурсии посетили 180 человек;

[bookmark: _GoBack]- Специалистами  КГКУ «Центр занятости населения» (далее – Центр) совместно                         с комитетом по  образованию организованы Дни профориентации для учащихся выпускных классов; психологами Центра  проводились  индивидуальные                                          и групповые консультации по вопросам выбора профессии с учетом потребностей рынка труда, занятия с использованием психологических упражнений, экспресс-тестирование, в которых  приняли участие  415 учащихся.



