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ДОКЛАД

Общегородской педагогический совет – 2021 
 «Приоритеты образования и воспитания в системе образования города Барнаула в условиях реализации ФГОС»
Уважаемые коллеги!
Новое время ставит перед нами новые задачи. Ежегодное августовское совещание – это площадка для подведения итогов прошедшего учебного года и обсуждения задач на предстоящий период.  Требование времени и условий сегодня позволили нам организовать разговор с более чем 7-тысячной аудиторией педагогического сообщества города. 
Такой разговор актуален и важен, когда перед системой образования стоят глобальные вопросы повышения качества образования, модернизации системы воспитания в условиях реализации ФГОС, происходят изменения в политической, социально-экономической жизни страны, в нашей профессиональной педагогической сфере.
Следует отметить, что многое в этом учебном году удалось сделать в рамках реализации федеральных и региональных проектов.
В городе функционируют 154 муниципальных дошкольных образовательных организации, которые посещают около 42 тыс. воспитанников.

В течение пяти лет количество детей, получающих дошкольное образование, увеличилось более чем на 5 тыс. человек.
За счет ввода в эксплуатацию новых садов, построенных в рамках национального проекта «Демография», к концу 2021 года охват детей до 3-х лет дошкольным образованием в целом по городу составит 100%.
Вместе с тем, несмотря на открытие за последние два года новых дошкольных образовательных организаций, создание дополнительно более тысячи новых мест за счет внутренних резервов, проблема обеспеченности детей местами в новых жилых кварталах Индустриального района в полной мере не решена.

В настоящее время в реестре нуждающихся в конкретном учреждении числится около 2 тыс. детей, проживающих в микрорайонах новостроек. Сегодня этим детям предлагаются места в других близлежащих к месту их проживания районах города. 
Планируем, что с запуском в эксплуатацию новых объектов дошкольного образования будет частично снята проблема обеспечения детей местами в детских садах Индустриального района в микрорайонах проживания семей. Работа в данном направлении продолжается.
В 2021/2022 учебном году в 87 школах города к обучению приступят более                85 тыс. школьников, в том числе около 10 тыс. первоклассников. 

Отмечается ежегодный прирост учащихся от 2,5 до 3,5 тыс. детей. В течение пяти лет общее число школьников увеличилось более чем на 13 тыс. человек. 

Сегодня в школы города зачислено 9863 первоклассника, 40% из которых зачислены в школы Индустриального района. 
В рамках национального проекта «Образование» в новом учебном году было создано 1100 дополнительных учебных мест за счет ввода в эксплуатацию двух школ №136 и №137. Вместе с тем, количество детей школьного возраста, проживающих в микрорайонах этих школ, к сожалению, значительно превышает количество созданных мест.
Несмотря на большую проведенную предварительную работу по планированию к открытию мест в образовательных организациях, проблема дефицита мест при приеме в первый класс в 2021 году особенно остро встала в отдельных школах Индустриального района (98, 133, 135, 136) по причине массового заселения микрорайонов новостроек.
Администрацией города, комитетом по образованию предпринимается ряд мер по решению озвученной проблемы. 
В 2020 году начаты работы по строительству пристроя к школе №98 в с.Власиха с проектной мощностью 400 мест. Срок завершения работ –                    2022 год. 

Продолжается начатое в 2020 году строительство средней школы в микрорайоне Спутник с проектной мощностью 550 мест. Срок завершения работ – 2022 год.

Также в Индустриальном районе осуществляется реализация краевой программы по строительству пристроя к лицею №121 на 325 мест. 

Запроектированы и получены положительные заключения государственной экспертизы на строительство с применением механизма концессионных соглашений 2 объектов общего образования в квартале 2033 (ул.Попова, 130) вместимостью 1100 учащихся и в квартале 2011 (ул.Взлетная, 56) вместимостью 550 учащихся.

Приступили к проектированию 7 средних школ. 

В отношении 3 школ в кварталах 2009 (ул.Ускова, 43), 2009а (ул.Ускова, 36) и 2010 (ул.Взлетная, 107) заключены контракты на проектирование с «Проектным институтом «Алтайгражданпроект». В отношении еще 4 школ в кварталах 2032 (ул.Семенова), 2036 (ул.280-летия Барнаула), 2011/2 (ул.Взлетная), 2012 (ул. Власихинская) готовится исходно-разрешительная документация в целях проектирования. 

Поданы заявки на включение в адресную инвестиционную программу Алтайского края 2 пристроев. 

Количество мест в результате строительства новых объектов составит                       6050 мест. Кроме этого, в 2021 году за счет городского бюджета дополнительно создано 604 места, в том числе в Индустриальном районе – 360 мест.

Одна из приоритетных задач современной школы – это улучшение инфраструктуры и материально-технической базы образовательных организаций, создание надлежащих комфортных безопасных условий для пребывания учащихся и работников. 
Сегодня в образовательных организациях города завершена работа по подготовке зданий и помещений к началу нового учебного года. 
Уважаемые коллеги! Не могу не отметить качество и оперативность выполненных в летний период работ. Все образовательные организации города были приняты в определенный графиком приемки срок и без серьезных замечаний. За это спасибо руководителям и работникам, подготовившим учреждения!

Благодаря дополнительным средствам, выделенным системе образования города в размере 164,6 млн. рублей, в большинстве учреждений сегодня продолжаются работы по совершенствованию инфраструктуры образовательных организаций. 
Коллеги! Современное конкурентноспособное образование невозможно без обновления предметных кабинетов. Впервые в 2021 году приобретено оборудование в кабинеты ОБЖ, технологии, физики и астрономии на сумму более 10 млн. рублей. 
Кроме этого, с целью обновления материально-технической базы школ в текущем году было привлечено около 5 млн. рублей за счет участия образовательных организаций в грантах различного уровня.
Сегодня цифровизация образования – это обычный процесс. В текущем учебном году за счет средств краевого бюджета на общую сумму около 4 млн. рублей 23 образовательные организации города пополнились персональными  компьютерами, многофункциональными устройствами, интерактивными комплексами для оснащения компьютерных классов.  В рамках муниципальной программы в 2020 году обновлена цифровая образовательная среда на сумму                     6,4 млн. рублей. 
Коллеги! С целью получения внешней оценки деятельности нововведением 2021 года стало проведение мотивирующих мониторингов, участие в которых  приняла система образования города. В январе 2021 года для субъектов РФ был введен мотивирующий мониторинг с целью оценки роли каждого субъекта страны в развитии и внедрении национальных идей в образовательной сфере. 
В результате участия в стартовом мотивирующем мониторинге муниципалитетов Алтайского края образование города Барнаула заняло лидирующую позицию с 61 баллом из 100. 
В конце 2021 года будут объявлены результаты еще одного мотивирующего мониторинга оценки механизмов управления качеством образования органов местного самоуправления, в котором сегодня принимают участие все муниципалитеты субъектов РФ.      
Коллеги! Результат любого мониторинга – это, прежде всего, результат нашей совместной деятельности. От вклада каждого учреждения будет зависеть общая оценка муниципальной системы образования.
Очевидно, что современная образовательная среда – это одно из условий получения новых образовательных результатов.

Развитие системы оценки качества образования приносит «свои плоды». Помимо государственной итоговой аттестации сегодня действует ряд механизмов оценки образовательных результатов школьников, среди которых всероссийские проверочные работы, работы в рамках национальных и международных исследований качества образования. Это означает, что у администраций образовательных организаций есть реальные, проверенные инструменты оценочных процедур, позволяющие дать качественную оценку работы, проделанной учителем, и, при необходимости, реализовать корректирующие меры.
Общеобразовательные организации города принимают участие во всех оценочных процедурах. Сегодня достигнута 100%-ная объективность результатов государственной итоговой аттестации.
В штатном режиме в текущем году прошел основной этап государственной итоговой аттестации для выпускников 9-х классов. 

Коллеги! Сегодня есть возможность выразить слова благодарности за проведение государственной итоговой аттестации выпускников на высоком профессиональном уровне, несмотря на сложнейшие условия проведения, связанные с COVID-19.

В связи с сохранением неблагоприятной эпидемиологической ситуации, связанной с распространением коронавирусной инфекции, для получения аттестата об основном общем образовании выпускники 2021 года сдавали ОГЭ только по двум учебным предметам: русскому языку и математике.
Доля учащихся 9-х классов, не прошедших государственную итоговую аттестацию по программам основного общего образования в основной период в 2021 году, составила 15,3%, что на 10% превышает показатель 2019 года (5,3%). В 2020 году ОГЭ не проводился. 
Вместе с тем, в ходе проведения основного государственного экзамена выявлены 5 нарушений со стороны участников ОГЭ с удалением с экзамена. 
Коллеги, есть над чем работать! 
Экзамены в форме ЕГЭ в 2021 году прошли также в штатном режиме. Зафиксировано одно нарушение со стороны участников ЕГЭ. В 2020 году таких нарушений было 7.      
Средний балл ЕГЭ в 2021 году в городе выше краевого показателя по всем учебным предметам, кроме немецкого языка.
100 баллов получили 23 выпускника, показав 25 максимальных результатов. Два выпускника стали мультибальниками, набрав 100 баллов по двум предметам. Наибольшее количество 100-бальников подготовили гимназия №22, лицей №112, №124.
Медаль «За особые успехи в учении» в 2021 году получили 385 выпускников 11-х классов из 399 претендентов на медаль. Объективность составляет 96,5% (в 2019 году – 309 из 376 чел., объективность – 82,2%). Это высокий показатель, но еще есть к чему стремиться.
Не могу не остановиться сегодня еще на одной оценочной процедуре – это всероссийские проверочные работы. При проведении ВПР вопросы объективности и качества также являются ключевыми. Достижению объективности результатов ВПР в текущем учебном году придавалось большое значение на муниципальном и региональном уровнях. Проведена огромная аналитическая работа, осуществлен контроль за соблюдением Порядка проведения.    
Вместе с тем, несмотря на всю проводимую работу, к сожалению, есть проблемы. Так, в 2019 году школ с признаками необъективности образовательных результатов в городе было 2 (№51, 93), в 2020 году – уже 5 (№51, 76, 91, 98, Барнаульский  кадетский корпус). 

Аналитическая статистика по результатам ВПР-2021 ожидается осенью текущего года. Работа по данному направлению находится на особом контроле комитета.
Коллеги! Перед современной школой стоит приоритетная задача – создание условий для максимального развития природных способностей каждого ребёнка, выявление творчески одарённых детей и привлечение их к систематической научно-исследовательской деятельности. 
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в текущем учебном году приняли участие около 6 тыс. учащихся, что практически на 50% меньше по сравнению с предыдущим годом. Считаю, что снижение участия связано со сложной эпидемиологической ситуацией. 
Вместе с тем, следует отметить, что в 2021 году на 2% повысился уровень эффективности участия и составляет 70,8% (в 2019/2020 учебном году уровень эффективности участия составил – 68,53%).  Количество победителей и призеров муниципального уровня достигло 1026 человек (в 2019/2020 учебном году – 1244).
Самая высокая эффективность муниципального этапа в текущем году отмечается в гимназиях 42, 22, 69, школах 126, 128.
 Уважаемые педагоги! Качественная подготовка школьников к участию во всероссийской олимпиаде – это тема для разговора в ходе сегодняшних школьных педсоветов и приоритетная задача на новый учебный год!
С целью качественной и целенаправленной подготовки школьников к результативному участию в олимпиадах регионального и всероссийского уровней с сентября 2021 года мы планируем запустить новый проект. На базе городского психолого-педагогического центра «Потенциал» открывается круглогодичная школа для одаренных детей, работать в которой с нашими учащимися будут высококвалифицированные преподаватели ведущих вузов края.
Бесспорно, ключевым фактором обеспечения высокого уровня образовательных достижений учащихся является качество педагогических кадров. 

Всего в системе образования города работает более 7 тысяч педагогических работников. Ежегодно ряды педагогов пополняют молодые специалисты. Так, в 2020 году в образовательные организации города пришло около 200 молодых педагогов, что на 30% больше по сравнению с предыдущим годом (2019 год – 121 педагог). 

Вместе с тем, сегодня сохраняется высокая нагрузка на педагогов из-за нехватки кадров. Как и в прошлом году, наибольшая потребность существует в учителях начальных классов, английского языка, русского языка и литературы, математики, физики.
Причиной наличия вакансий является открытие новых рабочих мест в связи с увеличением числа обучающихся, а также ротация кадров.
Уважаемые руководители! Напоминаю, что в 2020 году Президентом РФ подписан закон, дающий право студентам педагогических специальностей уже с четвертого курса вести уроки в школе. Это отличная возможность, которая поможет студентам войти в профессию и позволит привлекать все больше талантливой молодежи в педагогическую среду.
В настоящее время на педагогических специальностях в вузах по целевым договорам обучается 219 человек, из них 32 студента с 01 сентября 2021 года распределены с целью трудоустройства в образовательные организации города. 

Уважаемые коллеги! Национальный проект «Образование» – это инициатива, направленная на достижение двух ключевых задач. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования за счет повышения качества образования. Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности.
Главным мероприятием 2021 года на всех уровнях управления воспитанием в рамках реализации инициативы Президента РФ стала разработка и внедрение рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы. 
Закон о воспитании в школах выводит на новый уровень такие понятия, как формирование чувства патриотизма и гражданственности. В части прикладного характера он закрепляет с 01 сентября 2021 года необходимость воспитательных программ в школах. Фактически – это систематизация той работы, которая уже ведется образовательными организациями в рамках реализации Стратегии развития воспитания на период до 2025 года.
Коллеги! Важной и неотъемлемой частью воспитательной работы в школах остается система профилактической работы с обучающимися. Она направлена на предупреждение и недопущение чрезвычайных ситуаций с детьми. Как и раньше, сохраняется требование 100% участия школьников в реализации мероприятий национального проекта «Безопасность дорожного движения», который способствует сохранению жизни и здоровья. 
В связи с пересмотром системы воспитания в школах особое внимание сегодня уделяется реализации мероприятий патриотического содержания. Возрастает роль Российского движения школьников, Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».
Уважаемые педагоги! Одной из приоритетных задач системы воспитания на новый учебный год является задача, связанная с принятием эффективных мер по профилактике безнадзорности и правонарушений, а также предупреждению роста подростковой преступности. В связи с этим, возвращая воспитание в школу, требуется усилить вовлеченность родителей в воспитательный процесс. 
Сегодня в образовательных организациях города созданы все условия для участия родителей в воспитательной деятельности школ: работают школьные родительские комитеты, Советы отцов, родительские патрули, родительские общественные комиссии. В целях повышения педагогической культуры семьи, компетентности и ответственности родителей в процессе воспитания комитетом по образованию ежеквартально проводятся онлайн собрания родительской общественности города Барнаула, на которых рассматриваются актуальные вопросы воспитания детей. 
Уважаемые коллеги! В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» сегодня образовательными организациями города и, прежде всего, учреждениями дополнительного образования ведется большая работа по внедрению персонифицированного финансирования (ПФДО) в систему дополнительного образования. Более 46 тысяч сертификатов учета, что составляет 64,8% от планового показателя, выданы жителям города. 

Перед системой образования поставлена задача – достичь к концу текущего года охвата дополнительным образованием 75% от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет. 

Уважаемые коллеги! Завершая анализ итогов деятельности, отмечу, что сегодня наша первостепенная задача – начать учебный год в очном формате, не подвергая риску здоровье и жизнь всех участников образовательного процесса. Как и в прошлом году, особенностями нового учебного года станут индивидуальные решения по организации учебного процесса в школах, учреждениях дополнительного образования, включающие специальные требования к началу учебного дня, к организации перемен, закреплению кабинетов за отдельными классами.
Уважаемые участники совещания! Образование всегда было и остается приоритетным направлением в государственной политике страны. От наших усилий зависит, каким будет наше будущее. Уверен, барнаульским педагогам по силам главная задача современного образования – воспитывать поколение самостоятельных, мобильных и востребованных членов общества. 
Успехов, удачи, здоровья всем участникам педагогического совета! С новым учебным годом вас!
