Августовское совещание руководящих работников образовательных организаций г. Барнаула 2018 года 

 «Система образования г.Барнаула: управление изменениями в контексте национальных проектов»

Уважаемые коллеги! 


Сегодня все педагогическое сообщество активно включилось в обсуждение приоритетных направлений развития образования, корректируются цели и задачи, расставляются последние акценты перед началом нового учебного года. 

Не первый год идет модернизация системы образования. Национальные проекты, инициатива «Наша новая школа», майские указы Президента Российской Федерации ослабили острый дефицит инфраструктуры, заложили основу системы объективной оценки образовательных результатов, повысили оплату педагогического труда, расширили доступность дошкольного и дополнительного образования.

Однако, несмотря на определенные достижения по отдельным секторам, нарастает острота нерешенных проблем. 

Так, несмотря на положительную динамику доступности дошкольного образования для детей старше 3 лет, потребность в яслях не удовлетворена (только для детей от 1,5 до 3 лет требуется более пяти тыс. мест). Проблемой остается разрыв между количеством вводимых мест в дошкольных учреждениях и потребностью в них. 

В рамках выполнения распоряжения Правительства РФ о переходе на обучение в одну смену, нам удалось увеличить количество обучающихся в первую смену на 3 500 человек. Однако, при всех принятых мерах, 30% учащихся обучается во вторую смену. Это обозначает проблему создания эффективной образовательной среды и полноценной организации внеурочной деятельности. 

Сегодня остро стоит вопрос о доступности не только общего, но и дополнительного образования. Две трети всех учреждений дополнительного образования города расположены на базах школ. Вместе с тем, ежегодный рост численности обучающихся, введение ФГОС, переход на обучение в одну смену в ближайшее время не позволит использовать площади в данных целях.

Обозначая перспективные направления работы, которые могут обеспечить качественное решение выявленных проблем, следует сказать о необходимости надлежащего нормативного регулирования в отрасли. Все необходимое для этого сделано. 

Указом Президента РФ определены основные цели развития сферы образования и, соответственно, задачи образовательной системы на перспективу.

В апрельском докладе Центра стратегических разработок и высшей школы экономики в формате проектов сформулированы шаги по достижению нового качества образования, позволяющие обеспечить успех каждого обучающегося.

Разработан национальный проект "Образование", в который входят девять федеральных проектов.

  Данные проекты станут механизмом реальных изменений и решения поставленных задач по трем основным направлениям стратегического развития образования. Это современная образовательная среда, содержание образовательного процесса и кадровое обеспечение. 

Каждому из нас очевидна масштабность и многоплановость поставленных задач, поэтому барнаульская система образования должна быть готова к их решению в ближайшее время.

При определении новых ориентиров работы необходимо обратить внимание на всесторонний анализ результатов. 

Как мы работаем над формированием современной образовательной среды, каких образовательных результатов мы достигаем, как управляем квалификацией педагогических кадров, как планируем дальнейшую деятельность на основе анализа – эти вопросы предлагаем рассмотреть в качестве основных. 

Надо отметить, что сегодня, как никогда ранее, большое внимание уделяется созданию современной образовательной среды, особенно цифровой.
Министерством образования РФ определен круг проблем, которые тормозят внедрение цифровых технологий. 

К сожалению, данные проблемы свойственны и муниципальной системе образования.

Несколько примеров для наглядности. 

В течение нескольких лет работает региональная информационная система «Сетевой край. Образование», основной целью которой является автоматизация труда учителя и администрации образовательной организации. 

Надо отметить, что количество пользователей системы неуклонно увеличивается. Однако, несмотря на положительную динамику, каждая десятая школа использует систему на низком уровне. 

 В условиях формирования цифровой образовательной среды требуется максимально интегрировать основные возможности системы в деятельность работников образования. 

Сегодня в тестовом режиме работает открытый информационно-образовательный портал «Российская электронная школа», в основу которого легли интерактивные уроки по всем школьным предметам.

Все уроки сопровождаются наглядностью: картами, схемами, динамическими рисунками, фотографиями и реальными объектами. Однако опрос городских учителей показывает, что лишь небольшой процент педагогов использует данный контент в своей работе. 

Наблюдения демонстрируют, что около 30% процентов учителей избегают использования интерактивного оборудования, потому что им не хватает уверенности, они чувствуют себя некомфортно.

Очевидна проблема низкого уровня компетентности педагогов, и, в какой-то мере, профессиональная инертность. Сегодня владение информационными технологиями становится в один ряд с такими, как умение писать и читать.

Чтобы реально воплотить в жизнь задачи образования, необходимо устранить противоречия между «желаниями и возможностями», «необходимостью и потребностью», «обучением и учебой».

Таким образом, новой задачей для педагогов должно стать освоение электронной дидактики и, как следствие, смена педагогической позиции от транслятора знаний к организатору самостоятельной деятельности школьников. Тем, кто хочет соответствовать роли мобильного, современного, нестандартно мыслящего и творческого преподавателя, предстоит учиться новым методикам преподавания и презентации своего предмета.

В настоящее время одним из способов повышения заинтересованности обучающихся к учебному предмету является использование электронных учебников. Сегодня они относятся к наиболее динамически развивающемуся классу учебной продукции.  Их количество увеличивается быстрыми темпами, а качество непрерывно улучшается.

Электронная форма учебников апробирована и используется во многих регионах.

Впервые совместно с АКИПКРО на базе школы 134 создана экспериментальная площадка по апробации электронных учебников. В течение учебного года для учителей Алтайского края будут проводиться мастер классы по их использованию в образовательном процессе.

В настоящий момент 6 % школ города заключили договоры на поставку данных учебников. Это станет одним из решений проблемы обеспеченности учебными пособиями по всем учебным предметам.

Для формирования современного информационно-образовательного пространства на базе школьных библиотек создано 39 школьных информационных-библиотечных центров. Эти центры становятся ядром инфраструктуры, позволяющей школьникам работать с информационными базами знаний.

В рамках реализации Концепции развития данных центров в Алтайском крае всем школам предоставлен бесплатный доступ к электронной библиотеке «Литрес:Школа», в каталоге которой более 6 тысяч художественных произведений. Однако 8% школ города не воспользовались данным ресурсом.
Уважаемые руководители! Формирование современной образовательной среды    - это зона вашей профессиональной ответственности.     Новой должна стать позиция содержательного лидерства по внедрению цифровых технологий и электронного образования в своей образовательной организации.

Стремительное развитие технологий явилось одним из толчков к изменениям в методах и формах обучения. 
В городе складывается новая практика специализированных классов. При этом мы прекрасно понимаем, что среди этих классов есть те, где только формируется педагогическая концепция, и есть те, которые демонстрируют устойчивую положительную динамику и могут тиражировать свою практику как эффективную.

Впервые в прошедшем учебном году открыты сборные педагогические классы на базе педагогического университета. Обучающиеся в данных классах имеют возможность поступить на педагогические специальности на условиях целевого набора.

 С 01 сентября текущего года планируется открытие агротехнологических классов и классов естественно-научного направления на базе вузов.

 Под руководством ученых школьники будут заниматься в лабораториях вузов, иметь доступ в научные библиотеки, электронный читальный зал удаленного доступа, к ресурсам Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина.

Необходимо понимать, что специализированные классы – это не просто дополнительные часы занятий по учебному предмету, это другой образ жизни ученика, другой тип современной образовательной среды. 

При помощи спецклассов планируется сформировать особую образовательную среду для высокомотивированных школьников. И, тем самым, создать профориентационную платформу, позволяющую готовить для города специалистов разных отраслей и сфер деятельности.

 
Уважаемые коллеги! Еще одна государственная задача, которую предстоит решить системе образования города - формирование системы технологического образования.

В городе реализуются программы, которые направлены на овладение учащимися основ мышления, проектирования, программирования как средств решения проблем собственного развития. Но сегодня, в основном, это практики дополнительного образования. 

Ежегодно растет число школьников, занимающихся в объединениях технического творчества. За трехлетний период их число выросло в два раза и составляет в настоящее время около 10% от общего количества занимающихся в системе дополнительного образования. В большей степени это программирование и конструирование. Но, отдавая приоритет развитию техносферы в части робототехники и компьютерного моделирования, необходимо продолжить реализацию таких видов деятельности как судо- и авиамоделизм. 

Сегодня в городе есть уникальный опыт внедрения инновационных 3д технологий в объединениях технической направленности. Использование современных технических средств стало мощным стимулом, мотивирующим подростков заниматься в технических кружках и секциях. Ежегодно увеличивается число победителей технических конкурсов различного уровня. Результатом можно считать и то, что более 80% выпускников данных объединений поступают в технические вузы.

Надо отметить, что формирование системы технологического образования предполагает решение определенных задач.

Первое. Перед городской образовательной системой стоит задача по формированию сети пилотных площадок на базе учреждений образования, обеспечивающих разработку и внедрение модулей технологического обучения. И сегодня на уровне муниципалитета сделаны первые шаги.

В качестве примера приведу действующий профориентационный проект, позволяющий готовить молодых инженеров со школьной скамьи «Школа раннего профессионального самоопределения».

Данный проект   реализуется совместно школой №53, Алтайским государственным техническим университетом при непосредственном участии, финансовой и организационной поддержке Сибирской генерирующей компании.

В инженерных классах создана интегрированная образовательная среда, включающая в себя проектирование научно-технологического содержания образования.

В ближайшее время будет определен ряд образовательных организаций, которые в следующем учебном году приступят к реализации модулей технологического обучения.

Уважаемые коллеги!  Очевидно, что современная образовательная среда – это одно из условий получения и новых образовательных результатов.

Дискуссии о том, каким должно быть образование, образовательные результаты, условия образовательной деятельности, привели к появлению нового поколения норм, это федеральные государственные стандарты для всех уровней общего образования. 

Для управления процессами введения стандартов вводятся новые процедуры оценивания качества деятельности.
Помимо государственной итоговой аттестации сегодня действует ряд механизмов оценки образовательных результатов школьников: всероссийские проверочные работы, краевые проверочные работы, работы в рамках национальных исследований качества образования. Это означает, что                            у администраций образовательных организаций есть реальные, проверенные инструменты, позволяющие дать качественную оценку работы, проделанной учителем и, при необходимости, реализовать корректирующие меры.

Общеизвестно, что жизненные перспективы выпускников в большой мере зависят от старта, полученного в период дошкольного и начального образования, и того, как он поддержан и развит в период подростковой и старшей школы.
В дошкольном образовании в соответствии с федеральными стандартами изначально оценка качества образования связывалась не с измерением детских результатов, а с качеством образовательной среды.

Главным критерием нового стандарта дошкольного образования названы социализация и индивидуальное развитие ребенка. 

ФГОС дошкольного образования предполагает проведение педагогической диагностики детского развития по интегративным качествам. Мониторинг, проведенный в конце учебного года, показал, что 84% детей освоили образовательную программу, 16% освоили не полностью.

Лишь 23% детей имеют высокий уровень развития интегративных качеств, 61% детей имеют соответствующий возрасту уровень развития, у 13% детей – отдельные компоненты не развиты, у 3% детей – не развито большинство компонентов.

Результаты говорят о том, что во всех дошкольных учреждениях необходимо усовершенствовать совместную работу по преемственности со школами, включив проведение мероприятий с педагогами, детьми и родителями, организовать диагностику готовности детей к школе.

Для более активного перехода в режим развития детским садам необходимо провести качественный мониторинг готовности к инновационной деятельности, заняться исследовательской деятельностью, шире внедрять новые образовательные технологии.

Предстоит серьезная работа по развитию новой образовательной практики, методическому сопровождению введения Стандарта дошкольного образования, выстраиванию системы оценки его результатов.

Бесспорно, что базовым плацдармом общего образования является начальная школа, и от того какие результаты показывают учащиеся её выпускники зависит успешность обучения в дальнейшем. 

Анализ результатов всероссийских проверочных работ в 4 классах показал, что в течение двух лет качество знаний имеет положительную динамику по окружающему миру. Однако наблюдается отрицательная динамика по русскому языку и математике. Следовательно, необходимы дополнительные меры, связанные со спецификой данных предметов, по которым в последствие выпускникам школы сдавать обязательный единый гос.экзамен.

Основной проблемой, как и в предыдущие годы, остается проблема соблюдения процедуры проведения оценочной работы, достоверности, объективности результатов, так как результаты проверочных работ не всегда соответствуют результатам успеваемости учащихся за год.

Необходимо обратить особое внимание на подготовку детей к участию в ВПР, в течение учебного года обеспечивать психологическое сопровождение обучающихся на этапе подготовки к проверочным работам, проводить дополнительную информационную работу по разъяснению школьникам и их родителям порядка организации и проведения, а также полученных результатов ВПР, в том числе с использованием различных информационных систем.

Основным результатом учебной деятельности в подростковой и старшей школе остается государственная итоговая аттестация. Остановлюсь на некоторых ее итогах.

В течение трех лет у выпускников 9 классов наблюдается неустойчивая динамика средней отметки по русскому языку и математике. Так, в текущем году средняя отметка на уровне 2016 году, однако доля «2» снизилась на 2%.

Самая высокая средняя отметка в 2018 году по английскому языку – 4,4.

В течение трех лет положительная динамика средней отметки наблюдается по литературе, английскому языку, физике, химии, биологии. При этом по химии и биологии неуклонно снижается количество участников, получивших «2».

Также улучшились результаты по обществознанию и географии: при сохранении среднего балла на уровне прошлого года уменьшилась доля неудовлетворительных результатов.

Вместе с тем, впервые нет учащихся, набравших максимально возможное количество первичных баллов – 100%.

По итогам единого государственного экзамена 2018 года можно в целом также отметить тенденцию улучшения результатов по обязательным предметам – русскому языку и математике. Проанализирована динамика по двум показателям: «доля выпускников с высоким уровнем подготовки» и «доля учащихся, не набравших минимальный балл».

В течение трёх лет последовательно увеличивается процент учащихся 
с высоким уровнем подготовки по русскому языку и сегодня составляет 45%. Кроме этого, мы имеем стабильно высокое количество 100-бальников, не менее 25 человек ежегодно. 

Отмечается положительная динамика по математике профильного уровня. В сравнении с прошлым годом на 7% увеличилось количество выпускников с высокими результатами по предмету, при этом на 11% уменьшилось количество учащихся, не набравших минимальный балл.

По физике также последовательно увеличивается доля учащихся 
с высоким уровнем подготовки с 9% в 2016 году до 18% в 2018 году. При этом количество не сдавших экзамен за последние два года 
уменьшилось вдвое.

Неустойчивая динамика отмечается при сдаче ЕГЭ по обществознанию. Количество выпускников, показавших высокий уровень подготовки по предмету увеличился по сравнению с прошлым годом на 4%, в то время как количество учащихся, не сдавших экзамен выросло на 2,5%.

Определяя основные итоги подростковой и старшей школы, необходимо помнить, что целый блок результатов должен быть связан с процессами самоопределения, в том числе профессионального. Поэтому еще одной задачей для этого уровня образования становится создание условий для формирования технологической компетенции через распространение профильного обучения, организацию профессиональных проб, интеграцию общего и профессионального образования. 

Одним из приоритетных направлений в системе образования города по-прежнему остается поддержка одаренных детей и молодежи

Вовлеченность школьников в олимпиадное движение, их результативность – это хорошая возможность проверить эффективность наших педагогических и управленческих действий, направленных на планирование и достижение новых образовательных результатов.

Анализируя выполнение задачи по организации работы с одаренными детьми, поставленной перед школами, следует отметить, что изменения носят локальный характер. Это можно увидеть на примере регионального этапа всероссийской олимпиады школьников. Несмотря на то, что на протяжении многих лет г. Барнаул является лидером среди муниципальных образований края по количеству победителей, стабильные результаты имеют практически одни и те же учреждения. 

Уважаемые руководители! Мы должны особенно внимательно отнестись к школьному этапу олимпиад, цель которого - выявление детей, обладающих способностями решать неформатные задачи и мотивированных к достижению цели. 
Но работу с одарёнными детьми невозможно ограничить только конкурсами и олимпиадами. Поэтому основной задачей является построение интегрированной образовательной среды, а также создание сетевого сообщества педагогов, успешно работающих с одаренными детьми. 

Сегодня в городе реализуется проект «Одаренные дети - будущее Барнаула», в рамках которого разрабатывается система сетевого взаимодействия образовательных организаций дошкольного, общего, дополнительного образования для выявления, учета и сопровождения талантливых детей, развития интеллектуальных, технических, творческих, спортивных способностей и социальной активности.

Совместно в ведущими вузами города, такими как Алтайский государственный университет, политехнический и педагогический университеты, Академия при Президенте РФ, выстроена система проведения олимпиад, научно-практических конференций, предметных конкурсов как на базе вузов, так и на базе школ. 

В течение года в мероприятиях приняло участие около двух тысяч школьников. 
Уважаемые коллеги! Помимо школьной программы, важно, чтобы жизнь наших детей наполнялась факультативной, внеурочной деятельностью. 

Федеральный проект «Успех каждого ребенка» призван воспитывать «гармонично развитые и социально ответственные личности». Это, в первую очередь, поддержка талантливых детей, дополнительное образование и профориентация. 

Необходимо понимание педагогическим сообществом смыслов российского гражданского патриотизма, содержания духовно-нравственного наследия и культурного ядра воспитательной деятельности. 

К сожалению, надо признать, что в процессе введения ФГОС еще сохраняется инерция доминирования обучения как компоненты образования, складывается определенное отставание в реализации необходимых изменений в практиках воспитания. Это нам предстоит преодолеть.

Уважаемые коллеги, говоря о том, что сегодня образование выходит за рамки школы, в первую очередь мы ожидаем передовых практик в дополнительном образовании. В настоящее время задача обновления содержания и технологий дополнительного образования одна из ключевых для системы образования. Механизмом реализации данной задачи стал федеральный проект "Доступное дополнительное образование для детей", который комплексно охватывает основные направления совершенствования данной системы. Работа ведется и будет продолжена по трём основным направлениям: инфраструктура, кадры, методическое сопровождение.  
  Сегодня необходима взвешенная, долгосрочная стратегия развития содержания дополнительного образования. Такая стратегия должна быть основана на анализе фактических потребностей детей, а не на имеющемся наборе отработанных программ и учебных планов.

    Необходимо организовать конструктивное взаимодействие школ, детских садов и учреждений дополнительного образования   для определения круга детей, не вовлеченных в сферу дополнительного образования. Особое внимание нужно обратить на детей так называемой «группы риска», стоящих на различных видах учета.   

Бесспорно, ключевым фактором обеспечения высокого уровня образовательных достижений учащихся является качество педагогических кадров.

Всего в системе образования города работает более семи тысяч педагогических работников. При этом количество молодых педагогов в возрасте до 35 лет за три года выросло лишь на 0,6 %, а учителей пенсионного возраста – на 3,6 %.

Проблема заключается в том, что в условиях демографического скачка не найден оптимальный механизм ротации кадров, в то время как необходимо обеспечить приток в профессию специалистов в 1,5 раза больше, чем мы это делаем сейчас.

Реализация федерального проекта «Учитель будущего» позволит внедрить национальную систему учительского роста, которая обеспечит карьерный рост учителей с учетом их индивидуальных достижений. Этот проект можно считать ключевым, так как без творческого и профессионального роста учителей выполнить задачи, стоящие перед системой образования просто невозможно.

Коллеги! Одним из самых актуальных остается вопрос привлечения молодых специалистов. Ведь именно они - будущее барнаульского образования! 

Ежегодно комитет по образованию организует работу по заключению договоров о целевом обучении в вузах на педагогических специальностях.   В настоящее время по целевым договорам обучается 223 человека. Наша задача в том, чтобы «целевики» возвратились в наши образовательные учреждения, а   опытные педагоги   оказали им разностороннюю поддержку.

Необходимо уделить особое внимание созданию ситуации успешности работы молодого педагога, формировать его лидерскую позицию, возрождать обновленную систему наставничества, совершенствовать методическое сопровождение профессионального роста педагогических работников.

Одно из условий проявления творческой активности педагогов – работа учреждения в режиме развития. Проведение конференций, конкурсов, семинаров, дней открытых дверей – это возможность педагогических работников продемонстрировать свое мастерство и повысить профессиональный рейтинг.

 
Уважаемые руководители! Завершая анализ итогов деятельности, отмечу, что основной задачей, адресованной управленцам, остается задача освоения современных форматов управления, связанных с аналитической, проектной и экспертной культурой. 

Меняющиеся требования экономики и общественной жизни ставят перед нами сложные задачи. Зная ваш потенциал, я абсолютно уверена, что они – решаемы. И мы сможем продвинуться в достижении общей стратегической цели – качественного образования наших детей.

Успехов нам всем в её достижении! С новым учебным годом, уважаемые коллеги!

