Во исполнение Указа Президента Российской Федерации                                 от 24.03.2014 №172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)» комитетом разработан и утвержден план мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – ВФСК ГТО) (приказ комитета от 17.11.2017 №2157-осн).
Вопрос исполнения плана мероприятий рассматривался на совещании заместителей директоров МОО (23.03.2021), городском методическом объединении учителей физической культуры (15.01.2021).
С целью пропаганды ВФСК ГТО на базе муниципальных образовательных организаций (далее – МОО) были организованы внеклассные мероприятия: «ГТО #вместе», «#ЯГОТОВ», проект «ГТО в школы», «Самый спортивный класс».
[bookmark: _GoBack]В феврале 2021 года среди обучающихся общеобразовательных организаций при поддержке МБУ «Центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» г. Барнаула проведен зимний Фестиваль «ГТО – путь к здоровью» по видам: стрельба из пневматической винтовки, поднимание туловища из положения лежа на спине, силовая гимнастика, прыжки в длину с места толчком двумя ногами, наклон вперед, бег на лыжах, в котором приняли участие                                                 более 2000 учащихся общеобразовательных организаций. Победителями зимнего фестиваля в командном зачете стали: МБОУ «СОШ №118»,                        МБОУ «СОШ №128 с углубленным изучением отдельных предметов»,                   МБОУ «СОШ №52». По итогам муниципального этапа зимнего фестиваля была сформирована сборная команда г. Барнаула для участия в региональном этапе.
В рамках информационной кампании материалы о порядке прохождения испытаний размещаются на стендах в МОО, в новостных лентах Интернет-сайтов МОО, в АИС «Сетевой город. Образование». 


