Информация об исполнении Указа Президента РФ от 15.07.2015 №364 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции» в 2020 году
В целях предупреждения коррупции приняты приказы комитета                         по образованию города Барнаула (далее - комитет), направленные                                   на профилактику совершения коррупционных правонарушений:
- от 30.01.2020 №128-осн «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы комитета по образованию города Барнаула, замещение которых связано с коррупционными рисками»;
[bookmark: _GoBack]- от 27.07.2020 №961-осн «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений»;
- от 30.11.2020 №1539-осн «Об утверждении перечня коррупционно-опасных функций комитета по образованию города Барнаула».
В 2020 году проведена антикоррупционная экспертиза 114 проектов муниципальных нормативных правовых актов, из них: 3 проекта решений городской Думы, 25 проектов постановлений администрации города,                            86 проектов приказов комитета.
Для проведения процедуры общественного обсуждения на официальном Интернет сайте города Барнаула (далее - сайт города) размещались проекты  пяти постановлений администрации города и одного решения Барнаульской городской Думы.
В предусмотренный для проведения общественного обсуждения срок предложения или замечания в отношении проектов муниципальных нормативных правовых актов в комитет не поступали.
На сайте города размещались 3 проекта постановлений администрации города, подлежащих процедуре оценки регулирующего воздействия:
- «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации города от 26.07.2017 №1541 «Об утверждении Порядка предоставления                       из бюджета города субсидий на возмещение затрат по предоставлению услуг отдыха и оздоровления детей» (в редакции постановления от 01.08.2019 №1218);
- «О внесении изменений и дополнения в постановление администрации города от 30.05.2018 №970 «Об утверждении Порядка предоставления                           из бюджета города за счет субвенций, полученных из краевого бюджета, субсидий на возмещение затрат, связанных с оказанием услуг дошкольного образования» (в редакции постановления от 31.07.2019 №1213); 
- «О внесении изменений и дополнения в постановление администрации города от 30.05.2018 №969 «Об утверждении Порядка предоставления                         из бюджета города за счет субвенций, полученных из краевого бюджета, субсидий на возмещение затрат, связанных с оказанием услуг дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования»                          (в редакции постановления от 31.07.2019 №1212).
В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проектов муниципальных нормативных правовых актов, предложения в комитет                        не поступали.
С целью исполнения ч.2 ст.15.1 Федерального закона от 02.03.2007 
№25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»                                           37 муниципальных служащих до 01 апреля 2020 года предоставили сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация и данные, позволяющие его идентифицировать, за 2019 год.
С целью исполнения пункта 8 статьи 12 Федерального закона 
от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» 
41 муниципальный служащий комитета до 30 апреля 2020 года предоставил сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В отношении супругов предоставлено 31 сведение о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В отношении несовершеннолетних детей предоставлено 28 сведений                  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
На сайте комитета в рубрике «Противодействие коррупции» раздела «Комитет по образованию» размещена следующая информация о противодействии коррупции:
нормативные правовые акты и иные акты в сфере противодействия коррупции;
сведения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов;
сведения о лицах, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
статистическая информация по вопросам противодействия коррупции;
формы документов, связанных с противодействием коррупции;
памятки по противодействию коррупции и социальные ролики, в том числе «Об административной ответственности юридических лиц за совершение правонарушений коррупционной направленности», «Памятка муниципальному служащему о мерах по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе», «О типовых ситуациях конфликта интересов», «О противодействии коррупции в образовательной среде».
С целью профилактики правонарушений несовершеннолетних, в том числе негативного отношения к коррупции, комитетом в 2020 году организованы выездные «единые дни профилактики» в 15 муниципальных общеобразовательных организациях, в ходе которых проведены профилактические занятия для несовершеннолетних. Охват составил около 3600 несовершеннолетних.
В 2020 году в образовательных организациях, подведомственных комитету, проведены классные часы и уроки гражданственности по темам: «Я имею право»; «Я и мое гражданское право»; «Мое конституционное право»; «Мы граждане великой России», оформлены книжные выставки «Права человека», «Закон в твоей жизни», «Мы против коррупции»; «Уроки права - уроки жизни»; «Азбука права»; «Каждый подросток должен знать»; «Листая конвенцию о правах ребенка», оформлены книжные выставки «Права ребенка и гражданина», «Имею право на права».
Для активистов Российского движения школьников и клубов молодого избирателя был проведен городской конкурс социальных проектов «Моя гражданская позиция» и интеллектуальная игра «Правовая регата».  
В образовательных организациях, подведомственных комитету, учащимся показан видеоролик, направленный на предупреждение коррупции. 
В целях проведения внеклассных занятий в рамках Дня коррупции (09.12.2020) комитетом в муниципальные образовательные организации направлены методические рекомендации по подготовке и проведению внеурочных занятий в рамках борьбы с коррупцией для обучающихся разного возраста общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций, разработанные КАУ ДПО «Алтайский институт развития образования имени А.М.Топорова».
На Интернет-сайте комитета, Интернет-сайтах образовательных организаций города Барнаула, подведомственных комитету, размещены памятки «Мы против коррупции в образовании», разработанные Генеральной прокуратурой РФ.
Обращения граждан и организаций на предмет наличия информации о фактах проявления коррупции со стороны муниципальных служащих комитета не поступали.























