Объявление 
о проведении конкурса социально значимых проектов на соискание грантов администрации города Барнаула в сфере образования

Конкурс социально значимых проектов на соискание грантов администрации города Барнаула в сфере образования (далее - Конкурс)                            в 2023 году проводится в один этап с 20 апреля по 31 мая. Гранты присуждаются по следующим направлениям:
«Успех – каждому ребенку» – проекты, направленные                                         на выявление и поддержку одаренных учащихся образовательных организаций;
«Конструируем будущее» – проекты, направленные на развитие профильного образования в образовательных организациях;
«Новое качество – новая школа» – проекты, направленные                                           на повышение качества образования в образовательных организациях;
«Воспитание личности» – проекты, направленные
на развитие воспитательного пространства в образовательных организациях.
[bookmark: _GoBack]Заявки на участие в Конкурсе принимаются с 20.04.2023 по 28.04.2023                  в комитете по образованию города Барнаула (656038, г. Барнаул, ул. Союза Республик, 36-а, e-mail: kobra@obr.barnaul-adm.ru). Более подробно                                      с Положением о Конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте комитета по образованию города Барнаула (далее – комитет)                                                        в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Система образования» - «Конкурсы» (https://www.barnaul-obr.ru/sistema-obrazovaniya/konkursy).
Требования, которым должны соответствовать образовательные организации на первое число месяца подачи заявки:
- не должны иметь неисполненную обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
- не должны иметь просроченную задолженность по возврату                                  в бюджет города субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных                                   в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иную просроченную (неурегулированную) задолженность по денежным обязательствам перед бюджетом города, за исключением задолженности                          по неналоговым доходам от штрафов и иных сумм в возмещение ущерба, подлежащих зачислению в бюджет города;
- не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к организации другого юридического лица), ликвидации, в отношении их не введена процедура банкротства, их деятельность не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
- не должны являться иностранными юридическими лицами, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации. 
При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
- не должны получать в текущем финансовом году средства                               из бюджета города на основании иных муниципальных правовых актов                            на цели, установленные Положением;
- не должны находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности                                                      к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения                                                     об их причастности к распространению оружия массового уничтожения.
[bookmark: Par60]Образовательные организации в течение указанного срока подают                           в комитет:
заявку по установленной форме (приложение); 
копии учредительных документов, заверенные печатью (при наличии) и подписью руководителя образовательной организации;
проект;
Каждая образовательная организация имеет право в год проведения Конкурса подать только одну заявку. 
Предоставленные на конкурс заявки регистрируются в день поступления специалистом комитета с указанием даты и времени поступления. Специалист комитета в течение 10 рабочих дней со дня окончания приема заявок проводит предварительное рассмотрение заявок, проверяет предоставленные документы на соответствие требованиям.  
[bookmark: Par73]Основаниями для отказа в допуске к участию в Конкурсе являются: 
- несоответствие образовательной организации требованиям, установленным в пунктах 1.4, 2.5 Положения о Конкурсе;
- невыполнение образовательной организацией условий, установленных пунктами 1.7, 2.7 Положения о Конкурсе;
- несоответствие предоставленных образовательной организацией заявки и документов требованиям, установленным в объявлении о проведении конкурса;
- в случае, если реализация проекта не направлена на достижение результата предоставления гранта, указанного в пункте 1.8 Положения о Конкурсе;
- недостоверность предоставленной образовательной организацией информации, в том числе о месте нахождения и адресе образовательной организации;
- подача образовательной организацией заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок;
- подача образовательной организацией заявки без документов или с неполным пакетом документов, установленных пунктом                                            2.6 Положения о Конкурсе;
- в случае, если в состав конкурсной комиссии на соискание грантов администрации города в сфере образования включен представитель образовательной организации, подавшей заявку;
- в случае, если ответ на межведомственный запрос не поступил, либо поступивший ответ на межведомственный запрос свидетельствует об отсутствии документа и (или) информации, необходимых для рассмотрения заявки, и соответствующий документ и (или) информация не были предоставлены образовательной организацией по собственной инициативе.
В случае выявления вышеуказанных оснований образовательная организация письменно уведомляется комитетом об отказе в допуске к участию в Конкурсе с указанием причин отказа не позднее трех рабочих дней со дня окончания проверки.
Предоставленные на Конкурс заявки и документы                                                 не рецензируются и не возвращаются.
В течение 20 рабочих дней со дня окончания срока приема заявок проводится заседание конкурсной комиссии на соискание грантов администрации города в сфере образования.
Оценка проектов осуществляется по каждому направлению. Первое место в каждом направлении занимает участник Конкурса с наибольшим значением величины суммарного балла. Заочная оценка заявок                                             не допускается.
Количество победителей Конкурса определяется комиссией                              на основании итогового рейтинга исходя из общего объема средств, предусмотренных на проведение Конкурса в бюджете города на текущий финансовый год. Сумма гранта предоставляется грантополучателю исходя                            из размера, указанного в заявке, но не может превышать 500000 (пятьсот тысяч) рублей.
Если участники Конкурса набрали одинаковое количество баллов,                      то победителем признается тот участник Конкурса, заявка и документы которого зарегистрированы комитетом ранее по дате и времени.
Комитет в течение 10 рабочих дней со дня подписания протокола заседания комиссии готовит проект постановления администрации города Барнаула (далее – Постановление) об итогах Конкурса. Информация о результатах Конкурса размещается на официальном Интернет-сайте города Барнаула. 
Основанием для предоставления гранта является договор, заключенный между комитетом и победителем в каждом направлении Конкурса. 
Основаниями для отказа победителю Конкурса в заключении договора являются:
- несоответствие победителя конкурса требованиям, установленным пунктом 2.5 Положения, на первое число месяца заключения договора;
- установление факта недостоверности предоставленной победителем Конкурса информации;
- отказ или уклонение победителя Конкурса от заключения договора. 
Договор заключается комитетом с победителем Конкурса в течение                          10 рабочих дней с даты принятия Постановления.
Для заключения договора победители Конкурса приглашаются специалистом комитета по телефону, указанному в заявке, в течение трех рабочих дней со дня принятия Постановления.
В случае если победитель конкурса не подписал договор и (или) не предоставил подписанный договор в комитет в течение 10 рабочих дней с даты принятия Постановления победитель Конкурса считается уклонившимся                        от заключения договора.
Комитет подает в комитет по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула (далее – комитет по финансам) заявку на финансирование расходов на выплату гранта в течение пяти рабочих дней со дня заключения договора. Комитет по финансам в течение 10 рабочих дней с даты поступления заявки на финансирование расходов на выплату гранта перечисляет на лицевой счет комитета денежные средства на предоставление гранта. Комитет в течение 15 рабочих дней с даты поступления денежных средств на предоставление гранта перечисляет денежные средства грантополучателю на расчетный счет (лицевой счет), указанный грантополучателем в заявке.




 
