Об итогах плановой проверки по вопросу эффективности работы коллегиальных органов управления в МДОО

Дата проведения проверки: с 17.01.2019 по 29.01.2019.
На   основании     приказа   комитета по образованию города Барнаула от 11.01.2019 №16–осн «О проведении плановой тематической проверки «Эффективность работы коллегиальных органов управления  МДОО» проведена проверка МБДОУ «Детский сад №18», МБДОУ «Д/с №41», МБДОУ «Детский сад №53», МБДОУ «Детский сад №58», МБДОУ «Детский сад №84», МБДОУ «Детский сад №180», «МБДОУ «Детский сад №188», МБДОУ ЦРР - «Детский сад №226», МБДОУ ЦРР - «Детский сад №230», МБДОУ «Детский сад №241» (далее – Организации). 
В ходе      проверки     проведено собеседование с администрациями, изучена нормативная база Организаций:
Уставы Организаций (с внесенными изменениями);
Программы развития Организаций;
локальные акты, регулирующие деятельность коллегиальных органов управления (положения, приказы);
планы работы коллегиальных органов управления Организаций; 
протоколы заседаний коллегиальных органов управления Организаций;
локальные акты, регулирующие деятельность по проведению самообследования (положение, приказы) Организаций;
отчеты о самообследовании Организаций.
Кроме этого, проведена проверка раздела «Сведения                                           об образовательной организации» на официальных сайтах Организаций в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт). 
Установлено следующее.
Во всех Организациях в Уставах в соответствии с разделом шесть                         к коллегиальным органам управления относятся: Общее собрание трудового коллектива (Общее собрание работников в МБДОУ «Детский сад №180»), Педагогический   совет, Управляющий совет, Общее родительское собрание, Попечительский совет. 
Деятельность коллегиальных органов управления Организаций регулируется Положениями.
В соответствии с Положениями о коллегиальных органах управления во всех Организациях заседания коллегиальных органов управления оформляются протоколами. 
Коллегиальные органы осуществляют свою деятельность                                            в соответствии с планами работы, входящими в годовой План работы Организаций. 
Процедура самообследования за 2017 во всех Организациях проведена в установленные законодательством сроки. 
Отчеты о самообследовании всех Организаций включают аналитическую часть, анализ показателей деятельности Организаций, подлежащих самообследованию, содержат выводы по разделам. Отчеты              о самообследовании размещены в подразделе «Документы» раздела «Сведения об образовательной организации» на официальных сайтах Организаций
Анализ материалов, размещенных на официальных сайтах Организаций показал, что требования к размещаемой информации в соответствии  с Постановлением Правительства РФ от 10.07.2013 №582 «Об утверждении правил размещения на сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации» (в редакции от 20.10.2015 №1120),  приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 №785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату предоставления на нем информации» выполняются Организациями не в полном объеме. 
	Деятельность Организаций осуществляется в соответствии                                 с Программами развития, согласованными с комитетом по образованию города Барнаула.
	Выводы: 
1. Нормативно – правовое обеспечение деятельности Организаций в основном соответствует предъявляемым требованиям, действующим нормативным и правовым актам федерального, регионального и муниципального уровней.
2. Локальные нормативные акты МБДОУ «Детский сад №18», МБДОУ «Д/С №41», МБДОУ «Детский сад №53», МБДОУ «Детский сад №58», МБДОУ «Детский сад №84», «МБДОУ «Детский сад №188», МБДОУ «Детский сад №241» противоречат Уставу в части определения структуры, порядка формирования органов управления, компетенции и порядка организации деятельности.
3. Во всех Организациях отсутствует взаимодействие между коллегиальными органами управления внутри Организации, что не позволяет открывать новые возможности реализовывать задачи Программы развития.
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Руководителям Организаций рекомендовано провести корректирующие мероприятия в соответствии с выявленными нарушениями законодательства.
