



Об итогах  плановой проверки по вопросу
эффективности распределения инновационного фонда муниципальными бюджетными общеобразовательными организациями города Барнаула                в 2019 году


Дата проведения проверки: 05.02.2019 – 19.02.2019.
Основание: приказ комитета по образованию от 31.01.2019 №137-осн. 
Цель проверки: анализ материалов  по распределению средств инновационного фонда муниципальными бюджетными общеобразовательными организациями (далее - Организации) в 2018-2019 году. 
В рамках проведения проверки проверены следующие документы Организаций: локальные акты Организаций по вопросам распределения инновационного фонда; оценочные листы педагогических работников «Результативность инновационной деятельности педагогического работника»;  оценочные листы заместителей директора «Результативность инновационной деятельности заместителя директора»; информация о размерах выплат на одного педагогического работника из средств инновационного фонда (средний, минимальный, максимальный размер); протоколы заседаний комиссии по распределению средств инновационного фонда Организаций за 2018, 2019 год.
Анализ нормативной базы по рассматриваемому вопросу показал, что Порядок распределения средств инновационного фонда Организаций на 2019 год разработан в соответствии с приказом комитета по образованию города Барнаула от 17.01.2019 №47-осн «Об утверждении методических рекомендаций                             по разработке Порядка распределения средств на стимулирование инновационной деятельности директора, заместителя директора, педагогических работников муниципальной общеобразовательной организации города Барнаула  в 2019 году»  (далее – Приказ комитета).
Во всех Организациях соблюдена процедура принятия Порядка распределения средств инновационного фонда на 2019 год (рассмотрен                 на заседании Педагогического совета, согласован с профсоюзной организацией     и коллегиальным органом управления).
На основании решения Педагогического совета (протокол                                     от 28.12.2018 №6)  МБОУ «СОШ  №13» отказалась от участия организации                         в распределении инновационного фонда на 2019 год. 
Все педагогические работники Организаций ознакомлены с Порядком распределения средств инновационного фонда на текущий год под роспись. 








Распределение  средств инновационного  фонда  между  педагогическими
работниками Организаций проводится в соответствии с оценочным листом «Результативность инновационной деятельности педагогического работника».           Педагогические работники  всех проверенных Организаций ознакомлены                            с результатами оценки под роспись. Проставлены итоговые баллы, росписи членов комиссии по распределению инновационного фонда имеются.
		Итоги распределения средств инновационного фонда в Организациях согласованы с коллегиальными органами управления и профсоюзной организацией, утверждены приказом по Организации.	
		Во всех Организациях изданы приказы на выплаты педагогическим работникам, заместителям директора.
		Вывод: в целом порядок распределения средств инновационного фонда на 2018, 2019 годы в Организациях соблюдается.
             Вместе с тем, в ряде Организаций  Порядок распределения средств инновационного фонда  на 2019 год требует доработки;  необходимо активизировать работу по вовлечению педагогических работников                                 в инновационную деятельность.                      
[bookmark: _GoBack]            Руководителям Организаций рекомендовано привести деятельность по распределению инновационного фонда в соответствие с  нормативными требованиями.



