ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации Указа Президента Российской Федерации от 24.03.2014 №172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)» в муниципальных образовательных организациях города Барнаула   в 2018 году и I квартале 2019 года

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 24.03.2014 №172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)» (далее - ВФСК ГТО) комитетом по образованию г.Барнаула  (далее - комитет) ведется работа среди учащихся и родителей по внедрению ВФСК ГТО 
Комитет осуществляет постоянное взаимодействие с МБУ "Центр                               тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду                                 и обороне" г.Барнаула (далее - Центр тестирования ВФСК ГТО) по вопросам                      внедрения ВФСК ГТО, информирования учащихся и родителей, проведения                     мероприятий комплекса ГТО. 
В октябре 2018 года состоялся конкурс рисунков среди участников ВФСК ГТО на тему «ГТО глазами ребенка», в котором приняли участие                                              более 400 дошкольников и учащихся младших классов. Лучшие работы участников конкурса были отмечены дипломами Центра  тестирования ВФСК ГТО. 
По инициативе комитета и с целью улучшения условий прохождения                          испытаний ВФСК ГТО изменена организация и проведение тестирования учащихся. График проведения испытаний составлен с учетом двухсменного режима работы муниципальных образовательных организаций (далее – МОО). Испытания проводятся как в МОО, так и в открывшемся спортивном зале Центра тестирования ВФСК ГТО (ул. Молодежная, 2). 
В 2018 году к испытаниям ВФСК ГТО приступили 75,8% учащихся                             общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования спортивной направленности от общего числа поданных заявок, из них 67,2%учащиеся МОО.
 Наибольшее количество учащихся (от 114 до 389 человек), приступивших                 к прохождению испытаний, в МБОУ «Барнаульский кадетский корпус»,                     МБОУ «Лицей №73», МБОУ «Лицей «Сигма», МБОУ «СОШ №52»,                                МБОУ «СОШ №24», МБОУ «СОШ №89», МБОУ «СОШ №128»,                                     МБОУ «Лицей №101»,  МБОУ «Гимназия №123», МАОУ «СОШ №133»,                       МБОУ «Гимназия №85» , МБОУ «СОШ №81», МБОУ «СОШ №113»,                           МАОУ «СОШ №132», МБОУ «СОШ №59», МБОУ «СОШ №53»,                                   МБОУ «СОШ №63», МБОУ «СОШ №118», МБОУ «СОШ №64». В данных МОО количество учащихся, выполнивших нормы ГТО на значки отличия составляет                     от 46,1% до 81,0%, что свидетельствует о качественной подготовке                       учащихся к испытаниям.
От 20 до 60 учащихся приступили к испытаниям в МБОУ «Лицей №124», МБОУ «Гимназия №45», МБОУ «СОШ №88», МБОУ «СОШ №84»,                              МБОУ «СОШ №51», МБОУ «Лицей №102», МБОУ «СОШ №76»,                                    МБОУ «СОШ №114», МБОУ «СОШ №31», МБОУ «СОШ №122»,                                   МБОУ «СОШ №94», МБОУ «Гимназия №27», МБОУ «СОШ №125»,                              МБОУ «СОШ №126», МБОУ «Лицей №2», МБОУ «СОШ №75»,                                        МБОУ «Гимназия №22», МБОУ «Гимназия №5».
Выполнили нормативы на знаки отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» 817 учащихся - 28,0%                                     (в 2017 году – 553 учащихся), из них выполнили на золотой знак отличия 392 учащихся  (2017 году - 74), серебряный - 297 (в 2017 году - 355),                                                      бронзовый - 128  (в 2017 году - 97).
Наибольшее количество знаков отличия от 29 до 62 получили учащиеся МБОУ «Лицей «Сигма», МБОУ «СОШ №128», МБОУ «БКК»,                                       МБОУ «СОШ №113», МБОУ «Лицей №73», МБОУ «Лицей №101»,                                  МБОУ «СОШ №89»; от 11 до 24 знаков отличия - в 11 МОО, наименьшее                           количество от одного до 10 - в 42 МОО. 
В семи муниципальных дошкольных образовательных организациях города (далее - ДОУ) 29.03.2018 стартовал проект «ГТО - это мы, это будущее нашей                      страны». Из 138 воспитанников ДОУ, приступивших к испытаниям                               (МБДОУ «Детский сад №134», МБДОУ «Детский сад №166»,                                        МБДОУ «Детский сад №257», МБДОУ «Детский сад №264»), три воспитанника                                         МДОУ «Детский сад №264» выполнили испытания ВФСК ГТО на серебряный знак отличия, один воспитанник МБДОУ «Детский сад №257» - на золотой знак отличия. 
	В МБУ ДО «ДЮСШ«Победа» 30.03.2019 состоялся городской                        фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду                 и обороне» «Юные ГТОшки». 
Впервые в Барнауле 150 воспитанников детских образовательных организаций (далее - ДОУ) прошли тестирование (испытания) по видам: челночный бег,                 сгибание-разгибание рук в упоре лежа на полу, наклон вперед из положения стоя                  на гимнастической скамье, прыжки в длину с места толчком двумя ногами,                       поднятие туловища из положения лежа на спине, метание теннисного мяча в цель.

На открытии фестиваля присутствовал Министр спорта Алтайского края Алексей Перфильев, который наградил победителей и призеров творческого                      конкурса «Ты в ГТО, а значит - в теме!».
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