ИНФОРМАЦИЯ
об итогах плановой проверки по вопросу соблюдения законодательства при оказании платных образовательных услуг в МБ(А)ДОО 

Дата проведения проверки: с 20.05.2019 по 27.05.2019.
Основание: приказ   комитета по образованию города Барнаула               от 29.04.2019 №839–осн «О проведении плановой тематической проверки «Анализ организационной работы администрации МДОО при оказании платных образовательных услуг». 
	Цель проверки: анализ организации работы администрации муниципальной бюджетной общеобразовательной организации при оказании платных образовательных услуг, предупреждение нарушений действующего законодательства.
	Объекты проверки: МБДОУ «Детский сад №50», МБДОУ                              «Д/С №172», МАДОУ «Д/С №207», МБДОУ ЦРР - «Детский сад №209», МАДОУ «Детский сад №250» (далее - Организации).
. В ходе проверки нарушений лицензионных требований при оказании платных образовательных услуг в Организациях не выявлено. 
Локальные акты об установлении порядка оказания платных образовательных услуг всех Организациях требуют доработки в соответствии с действующим законодательством.
Требования к ДООП платных образовательных услуг в МБДОУ                        «Д/С №172», МАДОУ «Д/С №207», МАДОУ «Детский сад №250»                           не выполнены в полном объеме.
[bookmark: _GoBack]	Не исполняются в полной мере требования, предъявляемые                             к официальным сайтам во всех Организациях.
Руководителям рекомендовано устранить выявленные нарушения и привести деятельность по оказанию платных образовательных услуг в соответствие с действующим законодательством в полном объеме.


