ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]об итогах плановой проверки по вопросу соблюдения законодательства при оказании платных образовательных услуг в МБ(А)ОО 

Дата проведения проверки: с 08.04.2019 по 19.04.2019.
Основание: приказ   комитета по образованию города Барнаула               от 13.03.2019 №439–осн «О проведении плановой тематической проверки «Анализ организационной работы администрации МБОО при оказании платных образовательных услуг». 
	Цель проверки: анализ организации работы администрации муниципальной бюджетной общеобразовательной организации при оказании платных образовательных услуг, предупреждение нарушений действующего законодательства.
	Объекты проверки: МБОУ «СОШ №52», МБОУ «Гимназия №85», МБОУ «Лицей №112», МБОУ «СОШ №114», МБОУ «Лицей №121» (далее - Организации).
 В ходе проверки нарушений лицензионных требований при оказании платных образовательных услуг в Организациях не выявлено. 
Локальные акты об установлении порядка оказания платных образовательных услуг всех Организациях требуют доработки в соответствии с действующим законодательством.
Требования к дополнительным общеобразовательным программам платных образовательных услуг во всех Организациях не выполнены в полном объеме.
Деятельность Организаций по приему на обучение по договору об оказании платных образовательных услуг, осуществляется с нарушением действующего законодательства.
	Не исполняются в полной мере требования, предъявляемые                             к официальным сайтам Организаций в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Руководителям рекомендовано устранить выявленные нарушения и привести деятельность по оказанию платных образовательных услуг в соответствие с действующим законодательством в полном объеме.


