ИНФОРМАЦИЯ
об итогах плановой проверки по вопросу соблюдения законодательства при привлечении пожертвований в МБ(А)ОО 

Сроки проверки: с 13.05.2019 по 20.05.2019. 
На основании приказа комитета    по    образованию города Барнаула             от 26.04.2019 №831-осн «О проведении плановой тематической проверки «Анализ организационной работы администрации МБ(А)ОО по привлечению пожертвований» проведена проверка МБОУ «СОШ №49»,                                     МБОУ «СОШ №64», МБОУ «СОШ №106», МБОУ «Лицей №121»,                                 МАОУ «СОШ №133» (далее – Организации). 
	Нормативно – правовое обеспечение деятельности Организаций                                 по вопросу привлечения пожертвований требует внесения изменений и дополнений.
	Не исполняются в полной мере требования, предъявляемые                             к официальным сайтам Организаций в МАОУ «СОШ №133».
	Руководителям рекомендовано продолжить работу среди работников Организации и родительской общественности по разъяснению принципа добровольности внесения пожертвований на расчетный счёт Организации.
Руководителям Организаций необходимо организовать размещение информации о порядке привлечения пожертвований, реквизитах Организации,                                 о телефонах «горячей линии» по вопросу незаконного сбора денежных средств на стендах в доступном для родителей (законных представителей) учащихся месте.
[bookmark: _GoBack]Руководителю МАОУ «СОШ №133» принять меры по устранению несоответствия на официальном сайте.
