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ОТЧЕТ
об основных итогах работы системы образования г. Барнаула
[bookmark: _GoBack] в 1 квартале 2020 года и задачам на II квартал 2020 года 

Задачи развития муниципальной системы образования на 1 квартал 2020 года были сформулированы с учетом основных федеральных и региональных требований, заложенных в Указах и Послании Президента РФ, индикативных целевых показателях национальных проектов. 
Одна из ключевых задач системы образования в 1 квартале 2020 года – обеспечение доступности дошкольного образования, организованное проведение подготовительной работы к комплектованию муниципальных дошкольных образовательных организаций (далее – МДОО) на 2020/2021 учебный год.   
В течение отчетного периода осуществлялся ежемесячный мониторинг потребности в местах на полный день пребывания в МДОО, проведены мероприятия по подготовке к комплектованию МДОО на 2020/2021 учебный год. Сохранена 100% доступность дошкольного образования для детей возрастных групп от трех лет. Укомплектовано МАДОУ «Детский сад №273» в полном объеме в количестве 330 мест, в том числе для детей до трех лет – 160 мест. Охват дошкольным образованием детей в возрасте от двух месяцев до трех лет на конец отчетного периода составляет 68,1 %, что на 4,1% больше по сравнению с показателем 2019 года (на конец 2019 года – 64%). Проблемой остается комплектование МДОО в отдельных микрорайонах города, где количество детей раннего возраста (от 1,5 до 3 лет), претендующих на предоставление места в детском саду, превышает имеющееся в настоящее время количество мест в МДОО для детей данной возрастной категории. Наибольшая востребованность мест – в Индустриальном районе (5970 мест всего, из них 3109 мест для детей в возрасте от 1,5 до трех лет). 
Ежемесячно проводился анализ посещаемости МДОО. Средний показатель посещаемости составил 11,1 день в месяц (в 2019 году – 13,4), что ниже показателя аналогичного периода прошлого года по причине высокой заболеваемости ОРВИ (гриппом) в отчетный период. 
Остается стабильной, обеспечивающей потребность в своевременной помощи детям с проблемами в развитии сеть групп компенсирующего дошкольного образования. В настоящее время в МДОО функционирует 109 групп компенсирующей направленности, которые посещают 1622 ребенка. Количество детей с ограниченными возможностям здоровья, в том числе детей-инвалидов в возрасте от 1,5 до 7 лет, охваченных услугами дошкольного образования, составляет 1947 человек. Из них: 1622 – посещают группы компенсирующей направленности МДОО, 79 детей с ОВЗ посещают группы общеразвивающей направленности, 44 ребенка-инвалида получают дошкольное образование в форме семейного образования, 202 ребенка-инвалида посещают группы общеразвивающей направленности.
Получена лицензия на осуществление образовательной деятельности: МАДОУ «Детский сад №273» (19.03.2020); МАДОУ «Детский сад №272 (27.03.2020). 
Вместе с тем, остается проблемой обеспечение дошкольным образованием детей ясельного возраста. Комитетом по образованию в течение отчетного периода осуществлялся контроль за строительством МДОО (МАДОУ «Детский сад №274», МАДОУ «Детский сад №275», МАДОУ «Детский сад №276», МАДОУ «Детский сад №277»), а также за работами по строительству трех детских садов в кварталах жилой застройки 2009, 2010, по адресу: ул. Фурманова, 22, сдача которых запланирована на декабрь 2020 года.
Одной из главных задач, стоящих перед комитетом и, в частности, перед отделом общего образования 1 квартале 2020 года – обеспечить качественное проведение приемной кампании по приему в 1 класс на 2020/2021 учебный год. 
В целях подготовки к приемной кампании проведено собеседование со всеми руководителями МОО по вопросу организации приема заявлений от граждан для зачисления в первый класс в 2020/2021 учебный году, в том числе для согласования числа детей, проживающих на закрепленной территории, контрольной цифры приема, границ территорий. Согласованы все цифры приема. Проанализирован действующий норматив, внесенные изменения в законодательство. Направлены письма на руководителей о приеме граждан льготной категории, приказ о закреплении территорий, проект объявления для размещения на сайтах МОО. 
Приказом комитета по образованию утвержден перечень территорий, закрепленных за МОО на 2020/2021 учебный год. Пересмотрены границы территорий ряда школ во всех районах города. 
Для обеспечения информационной открытости на сайте комитета вся необходимая информация размещена в рубрике «Главная новость», сформирован раздел «Прием в первый класс», организована работа «горячей линии». 
Проведены совещания с директорами, заместителями директоров, пресс-конференция. Информация направлена во все СМИ.
Проведены родительские собрания во вновь открываемых школах: МАОУ «СОШ №136», МАОУ «СОШ №137».
По прогнозным данным в 2020/2021 учебном году численность учащихся, подлежащих обучению в первом классе и проживающих на территории города, с учетом миграции составит 8600 чел. (около 8000 проживающих, 600 чел. миграция). 
По состоянию на 31.03.2020 количество зачисленных в 1 класс в МОО города на 2020/2021 учебный год составляет 6863 человека. 
В 15 образовательных организациях города (Гимназия №22, №40, №42, №123, Барнаульский кадетский корпус, Лицей «Сигма», СОШ №49, №55, №98, №99, №102, №120, №133, №134, №135) прием в 1 класс закончен, в остальных МОО продолжается в штатном режиме.
Проблемными зонами остаются с.Власиха, микрорайоны новостроек в Индустриальном районе.   
В 1 квартале 2020 года завершена работа с РИС ГИА-11, внесены сведения о 4527 участниках ГИА-11, включая 536 выпускников прошлых лет (далее – ВПЛ), обучающихся СПО. Сформирована база работников ППЭ (члены ГЭК, организаторы и т.д.). Увеличено число ППЭ и составляет 18 пунктов на базе общеобразовательных организаций. Осуществлено оборудование нового ППЭ (на базе МБОУ «СОШ №125»). Проведены тренировочные экзамены, написано повторно в штатном режиме сочинение (на май перенесены 10 учащихся 11 классов). Сформировано 10 ППЭ на дому. 
В рамках ГИА-9 проведены итоговые собеседования по русскому языку в феврале и марте, перенесено собеседование на май 29 учащимся. Сформирован 31 ППЭ, включая 1 ГВЭ, 39 ППЭ на дому, приняты документы 501 участника ГВЭ.
В течение отчетного периода осуществлялся контроль работы МОО с учащимися группы риска. Были организованы семинары для руководителей ППЭ, проведены совещания с директорами, заместителями директоров. Организовано участие педагогов в работе вебинаров по подготовке к ГИА в 2020 году. Вся необходимая информация размещена на сайте комитета и сайтах МОО. 
В 1 квартале 2020 года продолжена работа с педагогическими кадрами. 279 педагогических работников МОО г.Барнаула, аттестующихся по должности «учитель» на общих основаниях, участвовали в апробации электронного модуля «Аттестация» в системе «Сетевой край. Образование». Анализ результатов данной работы позволил выделить ряд преимуществ использования электронного модуля в работе по сопровождению аттестации педагогов.  
Обеспечение качественного образования – одна из главных задач современной школы. Современное конкурентноспособное образование, являющееся целью реализации нацпроекта «Образование», невозможно без обновления материально-технической базы, предметных кабинетов. За отчетный период в рамках муниципальной программы развития образования города Барнаула было выделено и израсходовано 4,2 млн. рублей на укрепление материально-технической базы образовательных организаций, что позволило улучшить материально-техническую базу 7 детских садов, 21 школы и 7 учреждений дополнительного образования. 
В течение 1 квартала 2020 года проведена предварительная работа по открытию в новом учебном году профильных классов в МАОУ «СОШ №135» и МБОУ «СОШ №63» по землеустройству и организации деятельности кинологов, в МБОУ «СОШ №120» - педагогического класса (в 2019/2020 учебном году функционируют 60 классов в 16 МОО).
Результативное участие в грантовой поддержке с целью привлечения средств для обновления материально-технической базы школ – значимое достижение образования. МБОУ «СОШ №53 с углубленным изучением отдельных предметов» победила в открытом конкурсе на предоставление в 2020 году грантов из федерального бюджета в рамках федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика». Сумма гранта составляет 2650,1 тыс. рублей. Средства будут потрачены на приобретение оборудования (электротехника, робототехника), повышение профессиональной компетентности педагогов, организацию работы профильной смены для учащихся школ города.
В соответствии с Соглашением по реализации региональных проектов определена муниципальная общеобразовательная организация – МБОУ «СОШ №53», в которой в 2020/2021 учебном году будет обновлено содержание и методы обучения предметной области «Технология». 
Планомерно осуществляется организация участия школьников в этапах всероссийской олимпиады школьников (далее – ВсОШ). В региональном этапе ВсОШ в январе-феврале 2020 года приняли участие 352 ученика МОО, призерами и победителями стали – 122 учащихся (в 2019 году – 116 учащихся).
Работа по системе профессионального роста педагогов в 1 квартале 2020 года включала в себя участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства. Из пяти участников краевого конкурса «Учитель года Алтая – 2020» четверо стали лауреатами.
Для участия в краевом конкурсе на соискание премии Губернатора Алтайского края имени С.П.Титова направлены материалы двух педагогов образовательных организаций города Барнаула (учитель МБОУ «СОШ №97», воспитатель МБДОУ «Детский сад №236»).
В рамках выполнения Соглашения по реализации региональных проектов в 2020/2021 учебном году будет организовано обучение педагогических работников общего образования, прошедших повышение квалификации в рамках периодической аттестации в цифровой форме с использованием информационного ресурса «одного окна». На 01.03.2020 подали заявки на обучение 259 человек, зачислены для прохождения курсов – 201.
В рамках организации работы по целевому обучению предварительно поданы заявки на обучение по целевым договорам в Алтайском государственном и Алтайском педагогическом университетах 307 выпускниками школ.
В рамках реализации программы «Ступени роста» на базе МБОУ «Лицей №73» проведено 2 занятия для студентов, обучающихся на условиях целевого договора в ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет» и студентов педагогического колледжа. В реализации программы приняли участие 50 педагогов, и впервые 10 студентов сами проводили открытые уроки и мероприятия. Проведено 47 мероприятий, в которых приняли участие около 300 студентов.
Подводя итоги 1 квартала 2020 года, нельзя не сказать о воспитательном направлении работы комитета, так как обеспечение безопасности жизни и здоровья обучающихся является приоритетной задачей системы образования города. 
Безусловно, большое внимание сегодня уделяется организация питания школьников. С января 2020 года в школах введено бесплатное 2-х разовое питание для 1,5 тыс. детей с ОВЗ. 
В соответствии с Посланием Президента Российской Федерации                          Федеральному Собранию от 15.01.2020 и в целях исполнения поручения по организации бесплатного питания учащихся начальных классов межведомственной комиссией с участием представителей Роспотребнадзора проведена паспортизация школьных пищеблоков. 
С целью замены изношенного оборудования и пополнения                                                материально-технической базы школьных столовых сформирован перечень технологического оборудования, проведены расчеты требуемых финансовых средств для выполнения Послания. Администрацией города 05.03.2020 направлено письмо в Министерство образования и науки Алтайского края о выделении дополнительных средств на сумму 95,8 млн. рублей для приобретения технологического оборудования и мебели для школьных столовых.
Кроме этого, одной из проблем считаем отсутствие порядка финансирования бесплатного питания учащихся 1-4 классов.
Развитие системы дополнительного образования, призванное увеличить охват, который сегодня составляет 71% – важное направление развития системы образования города. С 01.09.2019 комитетом по образованию ведется работа по персонифицированному дополнительному образованию. 
В 1 квартале 2020 года обновлен реестр поставщиков образовательных услуг, реализующих дополнительные общеобразовательные программы в городе Барнауле.
Уполномоченными организациями осуществлялась деятельность по приему заявлений от родителей (законных представителей) о предоставлении сертификатов и регистрации в реестре сертификатов. На конец отчетного периода подано более 15 тыс. заявок на получение сертификатов учета. 
Отделом воспитательной работы и дополнительного образования осуществляется деятельность по формированию правовой базы. Разработан план-график внедрения системы ПФДО на территории города Барнаула в 2020 году. Разработан межведомственный план реализации ПДО (отраслей «Образование», «Культура»).
Проведен анализ готовности учреждений дополнительного образования по переходу на новые экономические механизмы. Для каждого учреждения доведены плановые показатели, на основании которых учреждения сделали расчеты по планируемому количеству сертифицированных программ на ПФДО в 2020/2021 учебном году, детей, педагогов (основной работник, совместитель).
На основании полученных данных специалистом отдела был составлен предварительный перечень сертифицированных программ по ПФДО, включающий 271 программу из 509, в том числе планируемое количество детей, которые будут обучаться с использованием сертификатов финансирования ДО составило 5688 чел. (по соглашению количество детей – 5649 чел.)
Подготовлены и согласованы расчеты стоимости номинала сертификата, нормативная стоимость образовательных программ.
Таким образом, подводя итоги предшествующего периода, основными задачами на 2 квартал 2020 года считаем:
- обеспечить качественное проведение комплектования МДОО на 2020/2021 учебный год;
- обеспечить качественное проведение ГИА-2020 для обучающихся 9-х и 11-х классов;
- продолжить проведение приемной кампании по приему в 1 класс на 2020/2021 учебный год для детей, не зарегистрированных на закрепленной за школой территории;
- провести качественную подготовку и организацию летней оздоровительной кампании 2020 года;
- держать на контроле вопросы обеспечения безопасности жизни и здоровья обучающихся школ и воспитанников детских садов;
- обеспечить качественное и своевременное проведение ремонтных работ образовательных организаций города;
- держать на контроле вопрос заработной платы работников образовательных организаций города.  

