Информация
по реализации Указа Президента Российской Федерации 
от 29.10.2015 №536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации 
«Российское движение школьников» за первое полугодие 2020 год


Во исполнение Указа Президента Российской Федерации                                от 29.10.2015 №536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (далее – Указ) в комитете разработан план мероприятий, включающий направления деятельности Российского движения школьников (далее – РДШ). 
Для успешной реализации РДШ МБУДО «ДЮЦ» (далее – ДЮЦ) назначен муниципальным координатором РДШ (приказ комитета                                        от 17.02.2020 №257-осн «О назначении координатора Российского движения школьников»).   
На базе ДЮЦ созданы:
- методический Совет из числа методистов центров детского творчества, определены ответственные кураторы по четырем направлениям деятельности РДШ, оказывающие методическую и информационную помощь общеобразовательным организациям по реализации мероприятий РДШ;
- муниципальный детский Совет РДШ г.Барнаула, в состав которого вошли учащиеся общеобразовательных организаций, реализующих деятельность РДШ в Алтайском крае в 2019/2020 учебном году.  
За отчетный период комитетом и координаторами РДШ организовано более 30 акций в рамках «Дней единых действий РДШ» (2019 г. – 40 акций),           5 межшкольных мероприятий (2019 г. - 8 межшкольных мероприятий),                              5 культурно-массовых мероприятий (2019 г. - 10 культурно-массовых мероприятий) с охватом более 3-х тысяч человек   (2019 г. – 5 тысяч человек).
В условиях удаленного обучения методическим Советом РДШ проведено 10 дистанционных городских конкурсов, 10 акций, 4 обучающих вебинара в официальном Интернет-сообществе «РДШ-Барнаул» в социальной сети «Вконтакте». По итогам регионального заочного смотра-конкурса информационных ресурсов РДШ в Алтайском крае в телекоммуникационной сети «Интернет» данный проект занял II место.  
В связи с Указом Президента РФ от 02.04.2020 №239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения                                    на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» рассмотрение вопроса  «Об итогах реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.10.2015 №536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»  на совещании заместителей директоров по воспитательной работе и  5 культурно-массовых мероприятий  перенесены на второе полугодие 2020 года. 
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