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ДОКЛАД 
Общегородской педагогический совет 
 «Национальный проект «Образование»: стратегия перемен»
Уважаемые коллеги!
Ежегодное августовское совещание – это площадка для подведения итогов прошедшего учебного года и обсуждения задач на предстоящий период.                        Не смотря ни на что, не стал исключением и 2020 год. 

Требование времени и условий сегодня позволили нам организовать разговор с более чем 8-тысячной аудиторией педагогического сообщества города Барнаула. Такой разговор актуален и важен, когда перед системой образования стоят глобальные вопросы повышения качества образования, модернизации воспитательной деятельности образовательных организаций, происходят изменения в социально-экономической жизни страны, в нашей профессиональной педагогической сфере.   


Стратегической целью, на решение которой должны быть направлены усилия всех субъектов образовательной деятельности, является обеспечение вхождения Российской Федерации в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования. Именно эту цель преследуют положения национального проекта «Образование», о реализации которого и пойдет речь в ходе сегодняшнего общегородского педагогического совета.
Прежде, чем перейти к обсуждению итогов реализации национального проекта «Образование», не могу не остановиться на достижениях системы дошкольного образования, связанных с главным показателем еще одного национального проекта «Демография», целевым мероприятием которого является создание мест для детей дошкольного возраста до трех лет. 

Задача реализации нацпроекта – обеспечить в 2021 году 100%-ый охват дошкольным образованием детей ясельного возраста. 

В 2019 году за счет внутренних резервов в городе дополнительно создано 761 место, из них 595 для детей в возрасте до трех лет, что составляет 64%. 

С начала 2020 года открылись 2 детских сада, что позволило обеспечить местами 660 детей, из них 320 – до 3-х лет. Сегодня ведется строительство                    7 новых детских садов, общая мощность которых составит 1825 мест, из них                 760 мест для детей ясельного возраста. 

Таким образом, к концу 2020 года планируется достичь показателя доступности дошкольного образования для детей до 3-х лет - 87%, к концу 2021 года – 100%.
В рамках национального проекта «Образование» в новом учебном году начнут функционировать 1100 дополнительных учебных мест за счет ввода в эксплуатацию двух школ №136 и №137. Вместе с тем, количество детей школьного возраста, проживающих в микрорайонах этих школ, к сожалению, значительно превышает количество созданных мест. А это создает определенную проблему функционирования новых школ в одну смену. Поэтому, сегодня активно обсуждается предложение: при планировании застройки новых микрорайонов города предусматривать не только обязательное строительство новых школ и детских садов, но и рассчитывать проект их мощности по оборудованным местам в соответствии с реальным количеством проживающих в микрорайоне семей с детьми. 

В 2022 году планируется ввести в эксплуатацию среднюю школу                              на 550 мест в микрорайоне «Спутник», начало строительства которой запланировано на 2020 год. Кроме этого, в 2023 году в рамках государственной программы «Развитие образования в Алтайском крае» планируется                              создать 1100 дополнительных учебных мест за счет строительства средней школы в квартале 2033. 
С целью исполнения Указа Президента РФ №204 в феврале 2020 года заключено Соглашение между администрацией города Барнаула и Министерством образования и науки Алтайского края о реализации мероприятий региональных приоритетных проектов национального проекта «Образование» на территории города Барнаула на 2020 – 2022 годы. Комитетом по образованию спланированы и реализуются мероприятия по исполнению 28 показателей региональных проектов.  Остановлюсь на нескольких из них.
В рамках проекта «Современная школа» ведется работа по переходу общеобразовательных организаций на односменный режим работы. Количество муниципальных школ, работающих только в первую смену, составляет 29 единиц или 34% от общего количества общеобразовательных организаций города. С целью увеличения количества школ, работающих в одну смену, в 2020 году за счет средств муниципального бюджета путем переоборудования помещений, а также высвобождения отдельных кабинетов в результате прекращения арендных отношений с двумя частными школами, базирующимися на территории муниципальных общеобразовательных организаций, создано 749 дополнительных мест в 9 общеобразовательных организациях. До конца текущего года планируется создать еще 360 мест. 
К неизбежному росту потребности в создании дополнительных мест ведет ежегодное увеличение количества учащихся в школах города. Так, ожидается, что в 2020/2021 учебном году в общеобразовательных организациях Барнаула начнут обучение около 84 тыс. школьников, что на 3 тыс. больше по сравнению с предыдущим учебным годом. Следует отметить, что прирост в 3 тысячи учащихся сохраняется уже на протяжении трех лет.  
 Уважаемые коллеги! Обеспечение качественного образования – одна из главных задач современной школы. Современное конкурентноспособное образование невозможно без обновления материально-технической базы школ, предметных кабинетов. Так, в 2020 году на эти цели было привлечено 37,1 млн. рублей (2019 год – 14,4 млн. рублей) за счет средств муниципального и краевого бюджетов, а также за счет участия образовательных организаций в грантах различного уровня. 
Кроме этого, на проведение мероприятий по подготовке образовательных учреждений города к новому 2020/2021 учебному году в части проведения ремонтных работ было выделено 113,2 млн. рублей. В план проведения ремонта в текущем году были включены 115 объектов из 258. Основной объем работ – это устранение нарушений, выявленных надзорными органами.
Уважаемые коллеги! Говоря сегодня о результатах приемочной компании по готовности организаций к новому учебному году, не могу не отметить качество и оперативность выполненных работ. Все образовательные организации города были приняты в определенный графиком приемки срок и без серьезных замечаний. За это огромное спасибо руководителям и работникам, подготовившим учреждения!

Очевидно, что современная образовательная среда – это одно из условий получения и новых образовательных результатов.

Развитие системы оценки качества образования приносит «свои плоды». Помимо государственной итоговой аттестации сегодня действует ряд механизмов оценки образовательных результатов школьников, среди которых всероссийские проверочные работы, работы в рамках национальных и международных исследований качества образования. Это означает, что у администраций образовательных организаций есть реальные, проверенные инструменты оценочных процедур, позволяющие дать качественную оценку работы, проделанной учителем, и, при необходимости, реализовать корректирующие меры.
Ситуация с распространением новой коронавирусной инфекции не позволила в 2019/2020 учебном году провести всероссийские проверочные работы так же, как и государственную итоговую аттестацию для выпускников 9-х классов. Процедура ВПР запланирована на первую четверть нового учебного года с целью выявления пробелов в знаниях и, при необходимости, их дальнейшей корректировки. 
 Коллеги! Сегодня есть возможность выразить слова искренней благодарности за проведение государственной итоговой аттестации выпускников 11-х классов в форме ЕГЭ на высоком профессиональном уровне, не смотря на сложнейшие условия проведения, связанные с COVID-19. Вы не только смогли провести ЕГЭ должным образом, но и обеспечить высокие результаты по сравнению с прошлым учебным годом. Остановлюсь лишь на одном показателе: количество выпускников, набравших 100 баллов, в 2020 году составляет                        54 человека, что на 67% больше по сравнению с результатами 2019 года. Кроме этого, 7 выпускников набрали 100 баллов по двум предметам. Наибольшее количество 100-бальников подготовили гимназия №42, лицеи №124, №129. 
Вместе с тем, не могу не отметить, что в ходе проведения ГИА-11 выявлено 7 нарушений со стороны работников ППЭ и участников ЕГЭ, что в 2 раза превышает количество нарушений, выявленных в 2019 году (2019 год – 3). 
Более подробный анализ результатов ЕГЭ мы проведем в ходе ближайшего совещания директоров. 
Уважаемые коллеги! Важнейшей задачей системы образования, обусловленной возрастанием роли человеческого капитала в современном обществе, является создание условий для самоопределения, развития, максимального раскрытия и реализации индивидуальных возможностей и способностей всех обучающихся. Эта идея положена в основу проекта «Успех каждого ребенка», направленного, прежде всего, на развитие сферы дополнительного образования. 
В рамках реализации данного проекта, выполняя показатели Соглашения, сегодня организациями дополнительного образования ведется большая и серьезная работа по внедрению персонифицированного финансирования (ПФДО) в систему дополнительного образования города. Более 20 тысяч сертификатов учета, что составляет 93% от планового показателя, выданы жителям города. Из них более 5,5 тысяч будут обеспечены финансированием в рамках проекта и направлены на реализацию 246 сертифицированных дополнительных общеобразовательных программ.   
Проект «Поддержка семей, имеющих детей» реализуется для поддержки раннего развития ребенка. Для этого в городе организована работа                                    145 консультационных пунктов, в том числе консультационные пункты для родителей, обучающих детей-инвалидов по основным общеобразовательным программам на дому самостоятельно, на базе 10 муниципальных дошкольных образовательных организаций. За 8 месяцев 2020 года проведено                                 около 7 тыс. консультаций, что составляет 66,5% от планового показателя (план – 10502). 
Сегодня требует решения комплекс вопросов, связанных с цифровой трансформацией образования, так как это является неизбежным процессом, который призван рассмотреть возможности развития традиционного образования через внесение изменений в содержание, методы и саму организацию обучения. 
Внедрение цифровых образовательных технологий, активно происходящее в рамках проекта «Цифровая образовательная среда», принципиальным образом меняет и профессиональную функцию учителя. Остроту этим вопросам придала незапланированная ситуация, сложившаяся в сфере образования в связи с распространением эпидемии коронавирусной инфекции. Обусловленный ею опыт организации массового обучения в удаленном режиме с использованием дистанционных образовательных технологий, нуждается сегодня во всестороннем и объективном критическом анализе и дальнейшем развитии. 
Уважаемые коллеги, выражаю вам огромную признательность и благодарю за организацию безупречной высококвалифицированной работы в 4 четверти прошедшего учебного года в новом для многих формате удаленного обучения с использованием дистанционных образовательных технологий. Данный период работы дал понять всем, что ничто не заменит человеческого общения. «Приоритет очного обучения незыблем, не смотря ни на что» - заявил министр Просвещения РФ Кравцов С.С.

Следует отметить, что «Цифровая образовательная среда» - проект, направленный на повышение качества образования, в рамках реализации которого к 2024 году все образовательные организации должны быть обеспечены Интернет-соединением со скоростью не менее 100 Мб/c для образовательных организаций, расположенных в городской черте, 50 Мб/c – расположенных в сельской местности. В 2019/2020 учебном году 78 из 85 (92%) общеобразовательных организаций увеличили скорость подключения. 

Кроме этого, за счет средств краевого бюджета на сумму 16,9 млн. рублей                общеобразовательные организации города получили новое компьютерное оборудование. В рамках муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула на 2015-2021 годы» обновлена цифровая образовательная среда на сумму 4,2 млн. рублей.                                                                                                                                              
По итогам 8 месяцев текущего года, в рамках реализации национального проекта «Образование» достигнуты следующие результаты. Из 28 показателей региональных проектов выполнены в полном объеме 19 показателей, пока не выполнены в связи с введением карантинных мероприятий и невозможностью проведения мероприятий в очной форме 5 показателей, не запланированы к исполнению на 2020 год 4 показателя.
Национальный проект «Образование» – это инициатива, направленная на достижение двух ключевых задач. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования. Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности.
Уважаемые коллеги! Сегодня как никогда заслуживает серьезного внимания сфера воспитания современных школьников, также выделенная в качестве приоритетной в национальном проекте «Образование». Обсуждение происходящих в ней процессов, формирующегося нового педагогического опыта и поиск эффективных решений должны происходить в контексте всестороннего анализа факторов и особенностей социально-психологического развития современных детей и подростков, которые кардинальным образом изменились за последнюю четверть века. 
Выработка действенных подходов к организации воспитания в современной школе должна найти воплощение, прежде всего, в корректировке программ воспитания с учетом положений примерной программы, а также в модернизации деятельности института классных руководителей.
В рамках исполнения Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ от 15.01.2020 в части осуществления выплаты классным руководителям общеобразовательных школ города Барнаула с 1 сентября каждый классный руководитель получит ежемесячное денежное вознаграждение в размере 5 тыс. рублей. При этом педагоги могут осуществлять классное руководство с выплатой денежного вознаграждения не более чем в двух классах. В этом случае деятельность классного руководителя будет оплачиваться в размере 5 тыс. рублей за каждый из двух классов. Кроме этого, выплата денежного вознаграждения за классное руководство из средств федерального бюджета будет осуществляться дополнительно к выплате за классное руководство, установленной из бюджета Алтайского края, снижение размера которой не допускается.   
Бесспорно, ключевым фактором обеспечения высокого уровня образовательных достижений учащихся является качество педагогических кадров. 

Всего в системе образования города работает более 8,5 тысяч педагогических работников. При этом количество молодых педагогов в возрасте до 35 лет за три года выросло лишь на 1,7%.  

В 2019/2020 учебном году 121 молодой учитель получил единовременную выплату в размере 10 тысяч рублей (2019 год – 101). Закрепляемость молодых специалистов составила 90% (2019 год – 89%).  

Благодаря эффективной совместной работе Ассоциации молодых педагогов, школы шефства-наставничества и школы будущего директора, в 2020 году                             2 слушателя школы будущего директора заняли должности руководителей школ (школы №136, 137). 

В связи с открытием в текущем году новых образовательных объектов, увеличением количества учащихся, острой проблемой на 01 сентября остается наличие вакансий учителей. На сегодняшний день количество вакансий                            32 единицы. Сохраняется, как и в прошлом году, наибольшая потребность в учителях начальных классов, английского и немецкого языков, математики, русского языка и литературы, физики, биологии, технологии для мальчиков. 

Коллеги! Говоря сегодня о нововведениях, о государственной поддержке системы образования, нельзя не сказать о переходе школ с 01 сентября на организацию бесплатного горячего питания за счет средств трех бюджетов, включающих федеральный, краевой и муниципальный, для учащихся начальных классов, которых в 2020/2021 учебном году насчитывается около 37 тысяч человек. Школами города совместно с Министерством образования и науки Алтайского края, комитетом по образованию города проведена огромная предварительная работа для комфортного перехода на нововведение.   
Уважаемые коллеги! Завершая анализ итогов деятельности, отмечу, что особенностями нового учебного года станут индивидуальные решения по организации учебного процесса в школах, организациях дополнительного образования, дошкольных образовательных организациях, включающие специальные требования к организации начала учебного дня, составлению так называемого ступенчатого расписания уроков, перемен, закреплению за классами кабинетов. 
Следует отметить, что в этом году ситуация с подготовкой к новому учебному году – особенная. В числе важнейших задач – создание безопасных условий для осуществления учебного и воспитательного процесса в образовательных организациях, обеспечение их всеми необходимыми средствами дезинфекции. 
Хочу особо подчеркнуть, что в каждой образовательной организации будут приниматься индивидуальные решения с учетом ситуации, мнения педагогического сообщества и родительской общественности. Общего решения для всех организаций системы образования города быть не может. 

Успехов, удачи, здоровья всем участникам педагогического совета! С новым учебным годом!
