СООБЩЕНИЕ
о заседании рабочей группы по внешней оценке эффективности деятельности руководителей муниципальных образовательных организаций, подведомственных комитету по образованию города Барнаула.

1. Наименование коллегиального органа: рабочая  группа по внешней оценке эффективности деятельности руководителей муниципальных образовательных организаций, подведомственных комитету по образованию города Барнаула.
2. Дата, время и адрес проведения заседания: 10 ноября 2020 в 09-00 час., 656038, г.Барнаул, ул.Союза Республик, 36а, кабинет 24.
3. Сведения об адресе и времени приема заявлений о присутствии 
на заседании: Заявления принимаются по адресу: 656038, г.Барнаул, ул.Союза Республик, 36а, кабинет №24, понедельник – четверг с 08-00 час. до 17-00 час., пятница с 08-00 час. до 16-00 час., перерыв с 12-00 час. до 12-48 час.
4. Адрес электронной почты для направления заявлений 
о присутствии на заседании: s9.sch@ barnaul-obr.ru
5. Контактный телефон для получения справочной информации 
о заседании и (или) порядке обеспечения присутствия заинтересованных лиц на заседании: 8 (3852) 56-90-28.
[bookmark: _GoBack]6. Наименование должности, фамилия, имя, отчество ответственного за рассмотрение заявлений о присутствии на заседании: председатель комитета по образованию города Барнаула, председатель рабочей группы по внешней оценке эффективности деятельности руководителей муниципальных образовательных организаций, подведомственных комитету по образованию города Барнаула.
Порядок присутствия заинтересованных лиц на заседаниях комиссии, требования к заявлению о присутствии предусмотрены постановлением администрации города от 05.10.2018 №1688 «Об утверждении Порядка обеспечения присутствия граждан на заседаниях коллегиальных органов  местного самоуправления».
Заявление о присутствии на заседании может быть направлено 
по электронной почте или подано по адресу, указанному в информационном сообщении о заседании, заинтересованным лицом, его уполномоченным представителем, организацией (юридическим лицом), общественным объединением, государственным органом, органом местного самоуправления, представителем которых является заинтересованное лицо.
Заинтересованные лица допускаются на заседания на основании заявлений о присутствии, которые поданы (направлены) не позднее двух рабочих дней до даты проведения заседания. 

