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В первом полугодии 2021 года проведена антикоррупционная экспертиза 56 проектов муниципальных нормативных правовых актов, из них 3 проекта решений городской Думы, 11 проектов постановлений администрации города, 42 проекта приказов комитета.
Для проведения процедуры общественного обсуждения на официальном Интернет-сайте города Барнаула (далее - сайт города) размещались проекты решения Барнаульской городской Думы «О внесении изменений в решение Барнаульской городской Думы от 30.08.2020 №350 «О единовременных именных денежных выплатах главы города Барнаула учащимся муниципальных общеобразовательных организаций города Барнаула», постановления администрации города «О внесении дополнений и изменений в приложение к постановлению администрации города 
от 08.09.2014 №1924 (в редакции постановления от 01.12.2020№1927)», решения Барнаульской городской Думы «О внесении изменений в решение городской Думы от 30.10.2020 №601 «Об утверждении Порядка предоставления мер поддержки гражданам, заключившим договор о целевом обучении по программам высшего образования с комитетом по образованию города Барнаула».
В предусмотренный для проведения общественного обсуждения срок предложения в отношении проектов муниципальных нормативных правовых актов в комитет не поступали.
С целью исполнения ч.2 ст.15.1 Федерального закона от 02.03.2007          №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальные служащие комитета предоставили сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещались данные и общедоступная информация, позволяющие их идентифицировать, за 2020 год.
Предоставлены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих комитета, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
На сайте комитета в рубрике «Противодействие коррупции» раздела «Комитет по образованию» размещена следующая информация о противодействии коррупции:
нормативные правовые акты и иные акты в сфере противодействия коррупции;
сведения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов;
сведения о лицах, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
статистическая информация по вопросам противодействия коррупции;
формы документов, связанных с противодействием коррупции;
памятки по противодействию коррупции и социальные ролики, в том числе «Об административной ответственности юридических лиц за совершение правонарушений коррупционной направленности», «Памятка муниципальному служащему о мерах по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе», «О типовых ситуациях конфликта интересов», «О противодействии коррупции в образовательной среде».
С целью профилактики правонарушений несовершеннолетних, в том числе негативного отношения к коррупции за первое полугодие 2021 года комитетом организованы:
классные часы и уроки гражданственности по темам: «Я имею право», «Я и мое гражданское право», «Мое конституционное право», «Мы против коррупции»;
участие учащихся муниципальных общеобразовательных организаций (далее – МОО) в Международном молодежном конкурсе социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!», организатором которого является Генеральная прокуратура Российской Федерации;
размещение видеоматериала, подготовленного прокуратурой Алтайского края, на официальных сайтах МОО.
Обращения граждан и организаций на предмет наличия информации о фактах проявления коррупции со стороны муниципальных служащих комитета не поступали.


